

**അനുബന്ധം**

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

ഭൂരഹിതരായ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ഭൂമി നൽകൽ

1. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു, എം.എൽ.എ.-യുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

സംസ്ഥാനത്ത് പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിന് എല്ലാ ഭൂരഹിത പട്ടിക വർഗ്ഗക്കാർക്കും ഭൂമി നൽകുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളിലെ 2824 പേർക്ക് 3123.62 ഏക്കർ ഭൂമി വിതരണം ചെയ്തു. 686 പേർക്ക് 1493 ഏക്കർ ഭൂമിയുടെ വനാവകാശ രേഖയും നൽകി. 283 പേർക്ക് 149.03 ഏക്കർ ഭൂമി വാങ്ങിനൽകി. നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമി വിതരണ പദ്ധതിപ്രകാരം 1589 പേർക്ക് 1309.54 ഏക്കർ വിതരണം ചെയ്തു. എറണാകുളം ജില്ലയിൽ 99 പേർക്ക് 10 സെന്റ് വീതം റവന്യൂ ഭൂമിയും നൽകി. പന്തപ്രയിൽ 67 പേർക്ക് 134 ഏക്കർ ഭൂമിയും കല്ലട ജലസേചന പദ്ധതി പ്രദേശത്തുള്ള 43 പേർക്ക് 10.75 ഏക്കർ ഭൂമി നൽകി. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ വല്ലങ്കി വില്ലേജിൽ

87 പേർക്ക് 17.40 ഏക്കർ ഭൂമിയും വിതരണം ചെയ്തു.

സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ 11474 പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർ ഭൂരഹിതരായിട്ടുണ്ട്. കൈവശമുള്ള ഭൂമിക്ക് വനാവകാശ രേഖ ലഭിക്കുന്നതിന് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച 6923 പേരുണ്ട്. വനാവകാശ രേഖ ലഭിക്കുന്നതിന് ഗ്രാമസഭ (630), എസ്.ഡി.എൽ.സി. (6092), ഡി.എൽ.സി. (201) എന്നിവയിൽ പെൻഡിംഗുള്ള അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ച് ആയവ തീർപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ഭൂരഹിത പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിന്റെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെയും അനുമതി ലഭിച്ച 19002 ഏക്കർ നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമിയിൽ നാളിതുവരെ 4072.19 ഏക്കർ ഭൂമി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് ജില്ലകളിൽ വിതരണയോഗ്യമായ 4000 ഏക്കറോളം വരുന്ന അവശേഷിക്കുന്ന നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമി വനംവകുപ്പ് വിതരണത്തിന് കൈമാറാത്ത സാഹചര്യം പരിശോധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി 29.1.2019-ന് റവന്യൂ, വനം-വന്യജീവി, പട്ടികവർഗ്ഗ ക്ഷേമം വകുപ്പുമന്ത്രിമാരുടെയും വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിമാരുടെയും യോഗം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ച് ചേർക്കുകയും നടപടി ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽത്തന്നെ

പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ കർശന നിർദ്ദേശം വിവിധ വകുപ്പുകൾക്ക് നൽകിയിരിക്കുകയുമാണ്. ഏതെങ്കിലും കാരണവശാൽ വാസയോഗ്യമല്ലാത്ത ഭൂമി ഉള്ളതായി കാണുന്നുവെങ്കിൽ പകരം വാസയോഗ്യമായ ഭൂമി കണ്ടെത്തുവാനും വനംവകുപ്പിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 283 പേർക്ക് 149.03 ഏക്കർ ഭൂമി വാങ്ങി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 3.3.2018-ലെ 21/18/പ.ജ.പ.വ.വി.വ. സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ഭൂമി വാങ്ങി നൽകുന്നതിനായി പുതുക്കിയ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുകയും അതിൻപ്രകാരം ജില്ലാകളക്ടർ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ പുറപ്പെടുവിച്ച് കണ്ണൂർ, അട്ടപ്പാടി ഒഴികെ മറ്റിടങ്ങളിൽ നിന്നും 689 ഭൂവുടമകളിൽ നിന്നും 1674.77 ഏക്കർ ഭൂമി വില്പനയ്ക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി ഭൂമി പഞ്ചായത്ത് കമ്മിറ്റി പരിശോധന നടത്തി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നവ ജില്ലാതലത്തിൽ ഒരിക്കൽക്കൂടി പരിശോധിച്ചു വാസയോഗ്യവും കൃഷിയോഗ്യവുമായ ഭൂമി വാങ്ങി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

2018 ഓഗസ്റ്റ് മാസമുണ്ടായ പ്രളയത്തെത്തുടർന്ന് പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ ഭൂമി പരിശോധനയ്ക്ക് കാലതാമസം നേരിട്ടു. പഞ്ചായത്ത്തല കമ്മിറ്റിയിൽ

ഉൾപ്പെട്ട വില്ലേജ് ഓഫീസർ, പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിമാർ, ട്രൈബൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ എന്നിവർക്ക് പ്രളയത്തിനുശേഷമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ചുമതല ഏറ്റെടുത്ത് പ്രവർത്തിക്കേണ്ടിവന്നതാണ് ആയതിനുള്ള പ്രധാന കാരണം. 161 ഭൂവുടമകളുടെ 428.21 ഏക്കർ ഭൂമി ആദ്യഘട്ട ഭൂമി പരിശോധന കഴിഞ്ഞ് ജില്ലാകളക്ടർമാർക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഫെബ്രുവരി മാസംതന്നെ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ 29.1.2019-ൽ ചേർന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ യോഗത്തിൽ തീരുമാനിക്കുകയും ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

വനാവകാശ നിയമപ്രകാരമുള്ള ഭൂമി വിതരണം, നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമി വിതരണം, റവന്യൂ വകുപ്പ് മുഖേനയുള്ള പട്ടയ വിതരണം, ലാന്റ് ബാങ്ക് വഴി ടി.ആർ.ഡി.എം. മുഖേന ഭൂമി വാങ്ങിനൽകൽ എന്നിവ വഴി മുഴുവൻ ഭൂരഹിത പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കും സമയബന്ധിതമായി ഭൂമി വിതരണം സാധ്യമാക്കാനാണ് പരിശ്രമിക്കുന്നത്.

തൊഴിൽ ഉറപ്പാക്കൽ

2. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

അശാസ്ത്രീയമായും യുക്തിരഹിതമായും സ്വകാര്യ സ്വാശ്രയ

എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകൾ അനുവദിച്ചത് വഴിയുണ്ടായ നിലവാരത്തകർച്ച

പരിഹരിക്കുന്നതിനും എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ നിലവാരം

ഉയർത്തുന്നതിനും ബിരുദധാരികൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യത

ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുമായി സർക്കാർ ത്വരിത ഗതിയിൽ നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഇതിന്റെ ആദ്യ പടിയായി സാങ്കേതിക

സർവ്വകലാശാലയുടെ അധികാര സ്ഥാനങ്ങൾ ജനാധിപത്യപരമായി

പുനഃസംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. AICTE-യുടെ നിബന്ധനകൾ കൃത്യമായി

പാലിക്കണമെന്ന് എല്ലാ സ്വകാര്യ സ്വാശ്രയ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ്

മാനേജർമാർക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

അന്തർ ദേശീയ തലത്തിൽ തന്നെ സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലകളിൽ

ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന മാറ്റങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി സംസ്ഥാനത്തെ

എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല നവീകരിക്കുന്നതിന് അടുത്ത അധ്യയന

വർഷം മുതൽ പാഠ്യ പദ്ധതി സമൂഹം പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് തീരുമാനം എടുത്തുകഴിഞ്ഞു.

എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി താൽപര്യം പ്രകടിപ്പിച്ച 66 എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിൽ അഡ്വാൻസ്ഡ് സ്കിൽ ഡവലപ്മെന്റ് സെന്റർ (Advanced Skill Development Centre-ASDC) ആരംഭിക്കുവാനും ആയതിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട കോളേജുകളിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലന കോഴ്സുകൾ നടപ്പിലാക്കുവാനും സർക്കാർ അഡീഷണൽ സ്കിൽ അക്വിസിഷൻ പ്രോഗ്രാമിലൂടെ (ASAP) പദ്ധതിയിടുന്നു. തദനുസരണമായ ഡിഗ്രിയോ ഡിപ്ലോമയോ നൽകി പ്രാപ്തരാക്കുവാൻ എ. പി. ജെ. അബ്ദുൾകലാം ടെക്നോളജിക്കൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇന്റേൺഷിപ്പ് നൽകാനുള്ള പദ്ധതി അസാപ്പം എ. പി. ജെ. അബ്ദുൾ കലാം ടെക്നോളജിക്കൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയും ആവിഷ്കരിച്ചുവരുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യയിൽ നൈപുണ്യം നേടിയ വിചക്ഷണന്മാരുമായി സംവദിക്കാനുള്ള അവസരങ്ങളും

വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കാറുണ്ട്. തുടർപരിശീലനത്തിനായി സർക്കാർ തലത്തിലുള്ള സ്റ്റാർട്ടപ്പ്, അസാപ് തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളും അവസരങ്ങൾ നൽകുന്നുണ്ട്. ക്യാമ്പസ് സെലക്ഷൻ പോലുള്ള വേദികളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് തൊഴിൽ അവസരങ്ങളും ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. നിർമ്മിത ബുദ്ധി, ശ്രീ ഡി പ്രിന്റിങ്, റോബോട്ടിക്സ് തുടങ്ങിയ നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ പ്രയോഗിക്കാനുള്ള അടിസ്ഥാന തത്വങ്ങൾ അതാത് എഞ്ചിനീയറിംഗ് ശാഖകളിലെ പാഠ്യപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എഞ്ചിനീയറിംഗ് മേഖലയിലെ കാലാനുസൃതമായ മാറ്റങ്ങൾ ഉൾക്കൊണ്ട് നിയമങ്ങൾക്കും ചട്ടങ്ങൾക്കും വിധേയമായി കോഴ്സുകൾ പരിഷ്കരിച്ച് നവീന ബ്രാഞ്ചുകൾ തുടങ്ങുന്ന കാര്യം അക്കാദമിക് കൗൺസിലിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

തൊഴിൽ മന്ദ്യം കണക്കിലെടുത്തു എഞ്ചിനീയറിംഗ് ബിരുദധാരികളെ സാങ്കേതിക രംഗത്ത് സംരംഭകരായി വളർത്തി എടുക്കുന്നതിന് സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷനുമായി ചേർന്ന് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സംരംഭകശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നൂതന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

സബ്മിഷൻ

(1) സബ്കളക്ടറെ അധികേഷപിച്ചത് സംബന്ധിച്ച്

ദേവികളും സബ്കളക്ടറെ അധികേഷപിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

കേരളത്തിന്റെ സവിശേഷമായ പരിസ്ഥിതിയുടെയും കാലാവസ്ഥയുടെയും നിലനിൽപ്പിന് പശ്ചിമഘട്ടത്തിനും പ്രത്യേകിച്ച് മൂന്നാർ പ്രദേശത്തിനും അതീവ പ്രാധാന്യം ഉണ്ടെന്ന ബോധ്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി പാരിസ്ഥിതിക സംരക്ഷണം ലക്ഷ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് മൂന്നാർ പ്രദേശത്ത് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് കർശന നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചത്.

WP(C) No.34095/2007(s), WP(C) NO. 1801/2010 എന്നീ കേസുകളിൽ Hon'ble ചീഫ് ജസ്റ്റിസും Hon'ble ജസ്റ്റിസും ഉൾപ്പെടുന്ന ഡിവിഷൻ ബഞ്ച് 21-01-2010-ന് പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം റവന്യൂ അധികാരികളും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ അധികാരികളും പോലീസും വനം വകുപ്പ് അധികാരികളും കോടതി ഉത്തരവിനു അനുസൃതമായവ ഒഴികെയുള്ള ഒരു



നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളും റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ എൻ.ഒ.സി.-യും പഞ്ചായത്തിന്റെ അനവാദവും ഇല്ലാതെ മൂന്നാർപ്രദേശത്ത് നടത്തുന്നില്ലായെന്ന ഉറപ്പുവരുത്തണമെന്ന് ഉത്തരവിടുകയുണ്ടായി.

പ്രസ്തുത വിധിന്യായത്തിനനുസൃതമായി റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ എൻ.ഒ.സി. ഇല്ലാതെ മൂന്നാർ പ്രദേശത്ത് യാതൊരു തരത്തിലുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്താൻ പാടില്ലായെന്ന നിർദ്ദേശം നൽകിക്കൊണ്ടും സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾക്ക് വീട് വയ്ക്കുന്നതിനായി എൻ.ഒ.സി. നൽകുന്നതിന് ദേവികളും സബ്കളക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി.

മൂന്നാറിൽ ടാറ്റാ ടീ കമ്പനിയുടെ കൈവശമുണ്ടായിരുന്ന ഭൂമിയിൽ നിന്നും മൂന്നാർ പഞ്ചായത്തിന് പാർക്കിംഗ് ആവശ്യത്തിനമാത്രം നൽകിയ ഭൂമിയിലാണ് പഞ്ചായത്ത് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയത്. പ്രസ്തുത നിർമ്മാണം അനധികൃതമാണെന്ന് കാണിച്ച് ദേവികളും സബ്കളക്ടർക്ക് ലഭിച്ച പരാതിയിന്മേൽ 5-2-2019-ന് സ്റ്റോപ്പ് മെമ്മോ നൽകുകയാണ് ചെയ്തത്. ഈ ഉത്തരവ് പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി 6-2-2019-ന് കൈപ്പറ്റിയിട്ടുണ്ട്. 27-9-2017-ലെ ജില്ലാ കളക്ടറുടെ സർക്കുലർ പ്രകാരവും തദ്ദേശസ്വയം ഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ

പൊതു ആവശ്യത്തിനായി നടത്തുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ദേവികളും സബ്കളക്ടറുടെ പരിശോധനയ്ക്കും എൻ.ഒ.സി.-ക്കും വിധേയമായി മാത്രം നടത്തേണ്ടതാണെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, ഇപ്പോൾ പരാമർശിക്കുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി എൻ.ഒ.സി. ലഭിക്കാൻ സബ്കളക്ടർ മുമ്പാകെ പഞ്ചായത്ത് അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ 8-2-2019-ന് പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി ഡി.പി.സി. അംഗീകരിച്ച പദ്ധതിയാണിതെന്നും ആയതിനാൽ എൻ.ഒ.സി. നൽകണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് അപേക്ഷ നൽകിയതായി അറിയുന്നു. ഇക്കഴിഞ്ഞ പ്രളയകാലത്ത് അഞ്ച് ദിവസങ്ങൾ വെള്ളത്തിൽ മുങ്ങിക്കിടന്ന പ്രദേശത്താണ് യു.ഡി.എഫ്. നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഭരണസമിതി ഭരിക്കുന്ന പഞ്ചായത്ത് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുന്നത് എന്നുകൂടി നാം കാണണം.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ ഉത്തരവും അതിനനുസൃതമായി പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള നിയമപരമായ നിർദ്ദേശങ്ങളും ലംഘിക്കപ്പെടുന്ന രേഖാമൂലമുള്ള പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമവിധേയമായ നടപടികളാണ് സബ്കളക്ടർ സ്വീകരിച്ചത്. ചട്ടപ്രകാരമുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളെ അവഗണിക്കുകയും നിയമപ്രകാരമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ എത്തിയ

ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സംഘടിതമായി കൃത്യനിർവ്വഹണത്തിൽ നിന്നും തടയാനുള്ള ശ്രമമാണ് അവിടെ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെയും മറ്റ് ജനപ്രതിനിധികളുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ ഉണ്ടായത്. ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉദ്യോഗസ്ഥരെ അവഹേളിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള ചില പ്രസ്താവനകൾ നടത്തിയതായി ആക്ഷേപമുണ്ട്. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ എം.എൽ.എ. ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തന്നെ അധിക്ഷേപിച്ചതായി ആരോപിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർക്ക് പരാതി നൽകിയിട്ടുള്ളതായും അറിയിക്കുന്നു.

ദേവികളും സബ് കളക്ടർ ഈ വിഷയങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിലേയ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയെ അറിയിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതായും അറിയുന്നു. മൂന്നാർ പ്രദേശത്തിന്റെ പാരിസ്ഥിതിക സത്തുലിതാവസ്ഥ സംരക്ഷിക്കാനും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി വിധിയും ഭൂ നിയമങ്ങളും നടപ്പാക്കാനും സർക്കാർ മുന്നോട്ടു പോകുക തന്നെ ചെയ്യും.

(2) പോലീസ് കൺട്രോൾ റൂമിന്റെ പ്രവർത്തനം

പയ്യന്നൂരിൽ പോലീസ് കൺട്രോൾ റൂം പ്രവർത്തനം തുടങ്ങുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ പയ്യന്നൂരിലും മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ താന്തരം പോലീസ് കൺട്രോൾ റൂമുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് 19-06-2018-ലെ ഉത്തരവ് നം.(Ms)103/2018/ആഭ്യന്തരം പ്രകാരം സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതും ഒരു പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർ ഉൾപ്പെടെ 40 തസ്തികകൾ വീതം അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്.

പഴയ പയ്യന്നൂർ സി.ഐ. ഓഫീസ് പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന കെട്ടിടം കൺട്രോൾ റൂം പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനായി ലഭ്യമാണ്. പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടറെ നിയമിച്ച് കൺട്രോൾ റൂമിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു.

(3) പിഴ ഈടാക്കൽ

സേവിംഗ്സ് ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകളിൽ മിനിമം ബാലൻസ് ഇല്ലാത്തതിന് പിഴ ഈടാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

1969-70 കാലഘട്ടത്തിൽ ഉയർന്നുവന്ന ശക്തമായ

സമ്മർദ്ദങ്ങളെത്തുടർന്ന് ദേശസാൽക്കരണം വഴി ബാങ്കുകൾക്ക് മാനവിക കാഴ്ചപ്പാട് സൃഷ്ടിക്കാൻ അന്നത്തെ ഭരണാധികാരികൾ തയ്യാറായി. ഈ നടപടികൾ കുറഞ്ഞ പലിശയിലുള്ള കാർഷിക വായ്പകളും ഐ.ആർ.ഡി.പി. പോലുള്ള പദ്ധതികളും ഒരു പരിധിവരെ ചെറുകിട കർഷകരെയും സമൂഹത്തിൽ താഴെ തട്ടിലുള്ളവരെയും സഹായിച്ചിരുന്നു.

എന്നാൽ 1990-കൾ മുതൽ ആഗോളവൽക്കരണ കാഴ്ചപ്പാടുകൾ വിവിധ മേഖലകളിൽ സ്വാധീനം ചെലുത്തി. അതിന്റെ ഭാഗമായി ബാങ്കിംഗ് മേഖലയിലുൾപ്പെടെ ഘടനാപരമായ പല മാറ്റങ്ങളുമുണ്ടായി. ഇത് ജനകീയ താൽപ്പര്യങ്ങളെ ഹനിക്കപ്പെടുന്ന സ്ഥിതി രൂപപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. പല വിധത്തിലാണ് ഇത് ജനങ്ങളിൽ പ്രതിസന്ധികൾ സൃഷ്ടിച്ചത്.

മിനിമം ബാലൻസ് ഇല്ലാത്തതിനാൽ സാധാരണക്കാരുടെ സേവിംഗ്സ് ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകളിൽ നിന്നും ബാങ്കുകൾ പിഴ ഈടാക്കുന്നുവെന്ന പ്രശ്നം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽവന്നിരുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനതല ബാങ്കിംഗ് സമിതിയോട് സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് തേടുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പ്രസ്തുത

റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം മിനിമം ബാലൻസ് നിബന്ധനകൾ ഉള്ളവയും ഇല്ലാത്തവയും എന്ന രീതിയിൽ ബാങ്കുകളിൽ വിവിധതരം സേവിംഗ്സ് ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകൾ നിലനിൽക്കുന്നതായി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് മിനിമം ബാലൻസ് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടില്ലാത്തതും തങ്ങൾക്കനുയോജ്യമായതുമായ അക്കൗണ്ടുകൾ തെരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിയുമെന്ന കാര്യമാണ് അവർ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്.

മിനിമം ബാലൻസ് നിബന്ധനകളില്ലാത്ത അക്കൗണ്ടുകളിൽ നിന്നും ബാങ്കുകൾ മിനിമം ബാലൻസ് പിഴ ഈടാക്കിയതായി പരാതികളൊന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ല എന്നാണ് സംസ്ഥാനതല ബാങ്കിംഗ് സ്ഥിതി അറിയിച്ചത്.

മിനിമം ബാലൻസിനു താഴെ തുക അക്കൗണ്ടിൽ ഉണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുമെന്നറിഞ്ഞിട്ടും അത് കണക്കിലെടുക്കാതെ അക്കൗണ്ടുമയ്ക്ക് ബാങ്കുകൾ പണം നൽകുന്ന സ്ഥിതി നിലവിലുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ പണം നൽകിയതുകൊണ്ട് മിനിമം ബാലൻസിനെക്കാൾ കുറഞ്ഞ തുക അക്കൗണ്ടിലുണ്ടാകുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷവും രൂപപ്പെടുന്നു.

ഈ സാഹചര്യം ബാങ്കുകൾ തന്നെ സൃഷ്ടിച്ചശേഷം അക്കൗണ്ടിൽ മിനിമം ബാലൻസ് ഇല്ല എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പിഴ ഈടാക്കുന്ന തെറ്റായ സ്ഥിതിയും

നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. മിനിമം ബാലൻസ് ഇല്ലെന്നുപറഞ്ഞ് പിഴ ഈടാക്കുന്ന രീതി ഒരു കാരണവശാലും അംഗീകരിക്കാനാവുന്നതല്ല.

അതേസമയം സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ വിവിധ സേവനങ്ങൾക്ക് അമിത ചാർജ്ജ് ഈടാക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽവന്നിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആയത് അടിയന്തരമായി പിൻവലിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര ധനകാര്യമന്ത്രിയോട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ബാങ്കുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ നിഷ്കർച്ചിട്ടുള്ള ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരമായതിനാൽ ബാങ്കുകളുടെ നയപരമായ കാര്യങ്ങളിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ഇടപെടുന്നതിന് പരിമിതികളുണ്ട്. എന്നിരുന്നാലും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നതാണ്.

(4) സ്റ്റോർട്സ് സ്കൂൾ

കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയിൽ സ്റ്റോർട്സ് സ്കൂൾ സ്ഥാപിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഡോ. എൻ. ജയരാജ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായവും സ്റ്റോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി കുനുഭാഗം ഗവ. ഹൈ സ്കൂളിൽ ആരംഭിക്കുന്ന സ്പോർട്സ് സ്കൂളിന്റെ ഭാഗമായി സിന്തറ്റിക് ഫുട്ബോൾ ഗ്രൗണ്ട് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള ആവശ്യം.

കായിക അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി കായിക യുവജനകാര്യവകുപ്പ് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ കളിസ്ഥലങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി ഗവ. ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിൽ സ്പോർട്സ് കോംപ്ലക്സ് സ്ഥാപിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി എം.എൽ.എ. സമർപ്പിച്ച നിവേദനം സർക്കാർ പരിഗണിക്കുകയും 28-05-2018-ലെ സ.ഉ (സാധാ) നം. 108/2018/കാ.യു.വ ഉത്തരവുപ്രകാരം കായിക യുവജനകാര്യലയത്തിന്റെ '4202-03-102-94-കായിക അടിസ്ഥാന സൗകര്യം (പ്ലാൻ)' എന്ന ശീർഷകത്തിൽ നിന്നും 2.16 കോടി രൂപ ചെലവ് ചെയ്ത് സിന്തറ്റിക് ഫുട്ബോൾ ഗ്രൗണ്ട് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു.

എന്നാൽ നിലവിൽ സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ള പ്രളയാനന്തര പുനർനിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ധനം കണ്ടെത്തുന്നതിനായി എല്ലാ സർക്കാർ വകുപ്പുകളുടെയും ധനവിനിയോഗത്തിൽ നിയന്ത്രണം



ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് എല്ലാ പ്ലാൻ ഫണ്ട് പദ്ധതികളുടെ പുനരവലോകനം ചെയ്ത് അനുവദിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതികളിൽ 20 ശതമാനം കുറവ് വരുത്തുവാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. അപ്രകാരം കുറവ് വരുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി റദ്ദ് ചെയ്ത കായിക യുവജനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ വിവിധ പദ്ധതികളിൽ കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി ഗവ. ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിലെ സിന്തറ്റിക് ഫുട്ബോൾ ടർഫ് സ്ഥാപിക്കുന്ന പദ്ധതിയും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

മേൽ സാഹചര്യത്തിൽ നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുവാൻ നിർവ്യാഹമില്ല.

(5) ഭൂനികുതി

ദേവികളത്ത് പട്ടയം കൈവശമുള്ളവരുടെ ഭൂനികുതി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

ദേവികളം താലൂക്കിൽ കാലാകാലങ്ങളിൽ അനുവദിക്കപ്പെട്ട പട്ടയങ്ങളിൽ ക്രമക്കേടുകൾ നടന്നതായി കണ്ടെത്തിയ കേസുകൾ, റീസർവ്വെ, അപാകതകൾ പരിഹരിക്കേണ്ട കേസുകൾ, കോടതി വ്യവഹാരം നിലനിൽക്കുന്ന കേസുകൾ എന്നിവയിൽ മാത്രമാണ് ഭൂനികുതി സ്വീകരിക്കാതിരിക്കുന്നത്. പട്ടയങ്ങളിൽ

ക്രമക്കേടുകൾ നടന്നതായി കണ്ടെത്തിയ കേസുകളിൽ വിവിധ തലത്തിലുള്ള പരിശോധന നടത്തി പട്ടയം സാധൂകരിച്ച് നൽകിക്കൊണ്ടും അദാലത്തുകൾ മുഖേന റീസർവ്വെ അപാകതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടും സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങളുടെ പരാതികൾ സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടും ഭൂനികുതി സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ഊർജ്ജിത ശ്രമം നടത്തിവരികയാണ്.

(6) ഉപാധി രഹിത പട്ടയം

ഉപാധി രഹിത പട്ടയം നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

1960-ലെ കേരള ഭൂമി പതിവ് നിയമപ്രകാരം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള വിവിധ ചട്ടങ്ങൾ അനുസരിച്ചാണ് സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ ഭൂമി പതിച്ചുനൽകുന്നത്. വിവിധ ചട്ടങ്ങളിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ള ഉപാധികൾക്ക് വിധേയമായി മാത്രമേ നിലവിൽ ഭൂമി പതിച്ചുനൽകുന്നതിന് സാധിക്കുകയുള്ളൂ. നിലവിൽ പഞ്ചായത്ത് പ്രദേശങ്ങളിൽ ഭൂമി പതിച്ചു നൽകുന്നതിനുള്ള 1964 കേരള ഭൂമി പതിവ് ചട്ടങ്ങളിലെ വ്യവസ്ഥകളിൽ ജനോപകാരപ്രദമായ പല ഇളവുകളും നൽകി ഭേദഗതി വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൈവശമുള്ള ഭൂമി പതിച്ചുനൽകുന്ന കേസുകളിൽ

ഭൂമി കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്നതിന് നിലവിൽ കാലപരിധി പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 17.08.2017-ലെ ജി.ഒ.(പി)60/2017/ആർ.ഡി. ഭേദഗതി പ്രകാരം കൈവശമുള്ള ഭൂമിപതിച്ച് നൽകുന്നതിന് ഉണ്ടായിരുന്ന വരുമാന പരിധിയും പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കൈവശമില്ലാത്ത ഭൂമി പതിച്ചുനൽകുന്ന സംഗതികളിൽ ടി ഭൂമി കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള കാലപരിധി 25 വർഷത്തിൽ നിന്നും 12 വർഷമായി കുറവ് ചെയ്തു. കൈവശഭൂമി പതിച്ചുകിട്ടുന്നതും കൈശമില്ലാത്ത ഭൂമി പതിച്ചു കിട്ടുന്നതും ഉപയോഗിച്ച് വിവിധ ധനകാര്യ സ്ഥാപങ്ങളിലും ബാങ്കുകളിലും ഇൗട് വച്ച് വായ്പ എടുക്കുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തു. കൂടാതെ കർഷകർ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്ന മരങ്ങൾ കർഷകർക്ക് തന്നെ മുറിക്കാൻ അവകാശം നൽകുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥ കൊണ്ടുവന്നു. കൈവശമുള്ള ഭൂമി പതിച്ചുനൽകുന്നതിനും കൈവശം ഇല്ലാത്ത ഭൂമി പതിച്ചുനൽകുന്നതിനും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം ഫോറങ്ങൾ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തു.

പഞ്ചായത്ത് പ്രദേശങ്ങളിൽ 1964-ലെ ഭൂമി പതിവ് ചട്ടങ്ങൾ അനുസരിച്ചും മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻ പ്രദേശങ്ങളിൽ 1995-ലെ മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻ പ്രദേശങ്ങളിലെ ഭൂമി പതിവ് ചട്ടങ്ങൾ അനുസരിച്ചുമാണ് ഭൂമി പതിവ് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. കൂടാതെ

01-1-1977-ന് മുൻ കൈവശമുള്ള വനഭൂമി പതിച്ചുനൽകൽ, വ്യവസായിക ആവശ്യം, കർഷകത്തൊഴിലാളികളുടെ പുനരധിവാസം, റബ്ബർ പ്ലാന്റേഷൻ, വയനാട് കോളനൈസേഷൻ സ്കീം, ഏലം, തേയില, കോഫി എന്നിവയ്ക്കെല്ലാം പ്രത്യേകം ഭൂമി പതിവ് ചട്ടങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. ടി ചട്ടങ്ങൾക്ക് വിധേയമായിട്ടാണ് ഭൂമി പതിച്ചുനൽകിവരുന്നത്.

(7) ഗോഡൗൺ നിർമ്മാണം

നാട്ടികയിൽ സപ്ലൈക്കോ ഗോഡൗൺ നിർമ്മാണത്തിന് സ്ഥലം അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി, എം.എൽ.എ. -യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ ചാവക്കാട് താലൂക്ക് നാട്ടിക വില്ലേജ് സർവ്വെ 321/3-ൽ ഉൾപ്പെട്ട 0.2024 ഹെക്ടർ ഭൂമി സിവിൽ സപ്ലൈസ് ഗോഡൗൺ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി കൈമാറുന്നതിനുള്ള ഭൂമി കൈമാറ്റ പ്രൊപ്പോസൽ ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർക്ക് 02-06-2018-ൽ ജില്ലാ കളക്ടർ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. 05-06-2018-ലെ റവന്യൂ (എ) വകുപ്പിന്റെ ജി.ഒ.(പി) നം.31/2018/റവ നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പഞ്ചായത്ത് പരിധിയിൽ 50 സെന്റ് വരെയുള്ള ഭൂമി സേവന വകുപ്പുകൾക്ക് കൈമാറുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടറെ

അധികാരപ്പെടുത്തി ഉത്തരവായിരുന്നു. പ്രസ്തുത ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭൂമി കൈമാറുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ നിർദ്ദേശിച്ച് ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ ടി പ്രൊപ്പോസൽ കളക്ടർക്ക് മടക്കി അയച്ചിരുന്നു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജില്ലാകളക്ടർ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരവെ ടി വിവരം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയുണ്ടായി. സപ്ലൈകോ എന്നത് സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ഒരു പൊതുമേഖല സ്ഥാപനമായതിനാൽ സേവന വകുപ്പുകൾക്ക് ഭൂമി നൽകുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് അനുവാദം നൽകിക്കൊണ്ട് പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവ് പ്രകാരം സപ്ലൈകോയ്ക്ക് ഭൂമി നൽകാൻ കഴിയില്ലായെന്നതിനാൽ ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറുടെ നിർദ്ദേശം ക്രമപ്രകാരമല്ലായെന്നും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതില്ലായെന്നും കൂടാതെ സപ്ലൈകോയ്ക്ക് ഭൂമി കമ്പോളവില ഈടാക്കി പതിച്ചു നൽകുന്നതിനോ/പാട്ടു വ്യവസ്ഥയിൽ നൽകുന്നതിനോ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാനും ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ജില്ലാ കളക്ടറിൽ നിന്നും പ്രൊപ്പോസൽ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഭൂമി കൈമാറ്റ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(8) കുടിവെള്ള പദ്ധതി

ഉദയംപേരൂർ കുടിവെള്ള പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

തൃപ്പൂണിത്തുറ നിയമസഭാ മണ്ഡലത്തിലെ ഉദയംപേരൂർ പഞ്ചായത്തിലെ രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി 28 കോടി രൂപയുടെ വിശദമായ എഞ്ചിനീയറിംഗ് റിപ്പോർട്ട് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ തയ്യാറാക്കി. ഇതിനാവശ്യമായ ധനലഭ്യത പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

(9) കുടിവെള്ള ക്ഷാമം

തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലെ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലേയ്ക്ക് ആവശ്യമായ കുടിവെള്ളം വിതരണം ചെയ്യുന്നത് പ്രധാനമായും അരുവിക്കരയിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള 3 ശുദ്ധീകരണശാലകൾ വഴിയും വെള്ളയമ്പലം, വെള്ളായണി, തിരുമല, പാറാമല എന്നിവിടങ്ങളിലെ ശുദ്ധീകരണശാലകളിൽ നിന്നുമാണ്.

അരുവിക്കരയിൽ കേരള ജല അതോറിറ്റിയുടെ സ്ഥലത്ത് 75 എം.എൽ.ഡി. ശേഷിയുള്ള ജലശുദ്ധീകരണശാലയും അനുബന്ധഘടകങ്ങളും നിർമ്മിച്ച് ശുദ്ധജല വിതരണം നടത്തുന്നതിനായി അമൃത് പദ്ധതിയിൽ

ഉൾപ്പെടുത്തി 70 കോടി രൂപയുടെ ജലശുദ്ധീകരണശാലയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അരുവിക്കരയിൽ നിന്നുള്ള നിലവിലെ പമ്പിംഗ് കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനായി നാല് പമ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവൃത്തി 2019 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തോടെ പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ 10 എം.എൽ.ഡി. അധികം ജലം തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാൻ സാധിക്കും.

നഗരപ്രദേശങ്ങളിൽ പൈപ്പുകളിൽ പുറത്ത് വരാത്ത ചോർച്ചകൾ കണ്ടുപിടിച്ച് ചോർച്ച തടയുന്നതിനായി ഒരു ലീക്ക് ഡിറ്റക്ഷൻ ടീം പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.

കാലപ്പഴക്കം ചെന്ന പൈപ്പുകൾ ഘട്ടംഘട്ടമായി മാറ്റുന്നതിന് സംസ്ഥാന പദ്ധതിയിലും അമൃത് പദ്ധതിയിലും തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയുടെ നിക്ഷേപ പ്രവൃത്തിയിലും ഉൾപ്പെടുത്തി വിവിധ പ്രവൃത്തികൾ പുരോഗമിക്കുന്നുണ്ട്.

നെയാർ ഡാമിൽ നിന്നും തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ ശുദ്ധജലം എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

നെയാർഡാമിനടുത്തായി 120 എം.എൽ.ഡി. ശേഷിയുള്ള ജല ശുദ്ധീകരണശാല നിർമ്മിച്ച് അവിടെ നിന്ന് 100 എം.എൽ.ഡി. ശുദ്ധജലം

തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിനും 20 എം.എൽ.ഡി. ശുദ്ധജലം മറുകിൽ, മാറനല്ലൂർ, വിളപ്പിൽ, വിളവൂർക്കൽ പഞ്ചായത്തുകൾക്കും എത്തിക്കുകയെന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയിൽ വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതിയുടെ ജലശുദ്ധീകരണശാലയുടെയും അനുബന്ധ ഘടകങ്ങളുടെയും നിർമ്മാണത്തിനായി 60 കോടി രൂപ സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പൈപ്പ്ലൈൻ സ്ഥാപിക്കലും അനുബന്ധ ഘടകങ്ങൾക്കും കിഫ്ബിയുടെ അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കും.

കൂടാതെ സ്മാർട്ട് സിറ്റിയുടെ ഭാഗമായ "ഏരിയ ബെയ്സ്ഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് (എ.ബി.ഡി.) പ്രദേശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിന്റെ ഹൃദയ പ്രദേശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ഏഷ്യൻ ഡെവലപ്മെന്റ് ബാങ്കിന്റെ (എ.ഡി.ബി.) ധനസഹായത്തോടുകൂടി 24x7 ശുദ്ധജല വിതരണ സമ്പ്രദായം നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതി പ്രാരംഭ ഘട്ടത്തിലാണ്.

മേൽപ്പറഞ്ഞ പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതോടുകൂടി തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലെ ജല ലഭ്യതക്കുറവ് ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.



(10) രാത്രികാല ബസ് സർവ്വീസ്

പത്തനംതിട്ട കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയിൽ നിന്നുള്ള രാത്രികാല ബസ് സർവ്വീസുകൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പത്തനംതിട്ട ഡിപ്പോയിൽ നിന്നും തിരുവല്ല വഴി കോട്ടയം/എറണാകുളം ഭാഗത്തേക്ക് പ്രതിദിനം ആറു ബസ്സുകൾ ഉപയോഗിച്ച് 42 റൗണ്ട് ട്രിപ്പുകൾ നടത്തി വരുന്നു. ടി സർവ്വീസുകൾക്ക് ശരാശരി 19000 രൂപ വീതം പ്രതിദിനം വരുമാനം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവ കൂടാതെ എറണാകുളം, കോട്ടയം, ചങ്ങനാശ്ശേരി, തിരുവല്ല തുടങ്ങിയ മറ്റ് ഡിപ്പോകളിൽ നിന്നുമുള്ള 10 സർവ്വീസുകളും പ്രസ്തുത റൂട്ടിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. നടത്തി വരുന്നു. എന്നാൽ രാത്രി 10 മണിക്ക് തിരുവല്ലയിലേയ്ക്ക് സർവ്വീസ് നടത്തിയതിന് ശേഷം പത്തനംതിട്ട ഡിപ്പോയിൽ നിന്നും പുലർച്ചെ 00.15-നാണ് അടുത്ത സർവ്വീസ് ആരംഭിക്കുന്നത്. രാത്രി 10 മണിക്കും 12 മണിക്കും ഇടയിൽ പത്തനംതിട്ട ഡിപ്പോയിൽ നിന്നും പുതുതായി സർവ്വീസ് ആരംഭിക്കുന്നത് കോർപ്പറേഷൻ സാമ്പത്തികമായി ഗുണകരമാകുമെന്ന് കരുതുന്നില്ല. ദിവസ വേതന

അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജോലി ചെയ്തിരുന്ന കണ്ടക്ടർ വിഭാഗം ജീവനക്കാരെ ഒഴിവാക്കിയതിനാൽ കണ്ടക്ടർ വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ അപര്യാപ്തതയും നിലവിലുണ്ട്. രാത്രികാലത്ത് ടി റൂട്ടിൽ അതത് മേഖലകളിൽ നിന്നുള്ള സാധ്യത പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, യാത്രക്കാർക്കും കോർപ്പറേഷനും ഗുണകരമാകുമെങ്കിൽ മാത്രം, യാത്രക്കാർക്ക് കൂടുതൽ സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിനായി ടിപ്പുകൾ ക്രമീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

(11) K.S.R.T.C ഡിപ്പോയുടെ പ്രവർത്തനം

കരുനാഗപ്പള്ളി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ 06-12-2018-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിൽ ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ ജോലി ചെയ്തിരുന്ന കണ്ടക്ടർ വിഭാഗം ജീവനക്കാരെ പിരിച്ചുവിട്ടിരുന്നു. ആയതിന്റെ ഭാഗമായി കരുനാഗപ്പള്ളി യൂണിറ്റിൽ ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ ജോലി ചെയ്തിരുന്ന 38 ജീവനക്കാരെയും ജോലിയിൽ നിന്ന് മാറ്റി നിർത്തുകയുണ്ടായി. ആയതു മൂലം പ്രസ്തുത സമയത്ത് കരുനാഗപ്പള്ളി ഡിപ്പോയിൽ നിന്നുള്ള 35

സർവ്വീസുകൾ പ്രതിദിനം റദ്ദ് ചെയ്യേണ്ടി വന്നു. ആയതിൽ 25 സർവ്വീസുകൾ ഇതിനകം പുനഃസ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ മറ്റ് ഷെഡ്യൂളുകൾ പുനഃക്രമീകരിച്ച് പരമാവധി യാത്രാക്ലേശം ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഇതിനോടകം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പി.എസ്.സി. മുഖാന്തരം നിയമിതരായ കണ്ടക്ടർമാർ ജോലിക്ക് ഹാജരാകുന്ന മുറയ്ക്ക് അവശേഷിച്ച ഷെഡ്യൂളുകൾ കൂടി പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

(12) ചരിത്ര സ്മാരകം

മാടായി പള്ളി ചരിത്ര സ്മാരകമായി സംരക്ഷിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

ചരിത്രപരമായോ പുരാവസ്തു, ശാസ്ത്ര സംബന്ധമായോ

കലാശിലപ്പരമായോ, കൗതുകപ്രദമായതും ഒരു ശതാബ്ദത്തിൽ കുറയാതെ നിലനിന്നിട്ടുള്ളതുമായ വല്ല നിർമ്മാണമോ എടുപ്പോ, സ്മാരകമോ ആണ് 1968-ലെ കേരള പ്രാചീന സ്മാരക പുരാവസ്തു സങ്കേത പുരാവശിഷ്ട ആക്ട് പ്രകാരം പുരാവസ്തു വകുപ്പ് സംരക്ഷിത സ്മാരകമായി പ്രഖ്യാപിച്ചുവരുന്നത്. മാടായിപള്ളി, 1968-ലെ പുരാവസ്തു സംരക്ഷണ നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ

വരുന്ന പക്ഷം ആയത് പരിശോധിച്ച് പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെ സംരക്ഷിത സ്റ്റാരകമായി പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. മാടായിപ്പള്ളിയിൽ നിന്നോ പരിസരപ്രദേശത്തുനിന്നോ പുരാവസ്തു വകുപ്പിന് ചരിത്രാവശിഷ്ടങ്ങളൊന്നും തന്നെ ഇതിനകം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഈ പ്രദേശത്തിന്റേയും പള്ളിയുടെയും പ്രാധാന്യം എനിക്കും നേരിട്ടറിയാവുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത സ്റ്റാരകത്തിൽ മ്യൂസിയം സജ്ജീകരിക്കുന്നതുൾപ്പെടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കല്ല്യാശ്ശേരി എം.എൽ.എ. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷിന്റെ നിവേദനത്തിന്റെ കൂടിയടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇതിനുള്ള സാധ്യതകൾ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(13) കർഷക ആത്മഹത്യ

ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ കർഷക ആത്മഹത്യകൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ മഹാപ്രളയത്തിനുശേഷം കർഷകരെ

കൈപിടിച്ചുയർത്തുന്നതിന് കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നതിനിടെയാണ് ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ മൂന്ന് കർഷകർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തതായി റിപ്പോർട്ട് വന്നിരിക്കുന്നത്. വെള്ളത്തുവൽ കൃഷിഭവൻ

പരിധിയിൽ ആനവിരട്ടി കോട്ടയ്ക്കലിൽ വീട്ടിൽ ശ്രീ. രാജു, വാത്തുക്കുടി കൃഷിഭവൻ പരിധിയിൽ മേരിഗിരി സ്വദേശി താന്നിക്കാട്ട് കാലവീട്ടിൽ ശ്രീ. സന്തോഷ്, വാഴത്തോപ്പ് കൃഷിഭവൻ പരിധിയിൽ നെല്ലിപ്പുഴ കവലയിൽ ശ്രീ. ജോണി മത്തായി എന്നിവരാണ് ജീവനൊടുക്കിയത്. ശ്രീ. രാജു മകന്റെ പേരിൽ ബിസിനസ് ആവശ്യത്തിനായി ഓവർ ഡ്രാഫ്റ്റായി 10 ലക്ഷം രൂപ എടുത്തിട്ടുള്ളതായി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ബിസിനസ് തകർച്ചയും ഇതുമൂലമുണ്ടായ സാമ്പത്തിക നഷ്ടവുമാണ് ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്ക് നയിച്ചതെന്നാണ് പ്രാഥമിക നിഗമനം. ആത്മഹത്യ ചെയ്ത ശ്രീ. സന്തോഷ് എന്നയാൾ, സഹോദരിയുടെ സ്ഥലം ഇറട്ടനൽകി കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-യിൽ നിന്ന് ചിട്ടി ലോൺ ആയി 10 ലക്ഷം രൂപ എടുത്തത് തിരിച്ചടയാത്തതുമൂലം ജപ്തി നടപടികളായതിനെത്തുടർന്നാണ് ജീവനൊടുക്കിയത്. ശ്രീ. ജോണി മത്തായി ഇടുക്കി യൂണിയൻ ബാങ്കിൽ നിന്നും കാർഷിക വായ്പയായി 95,000 രൂപയും വാഴത്തോപ്പ് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിൽ നിന്ന് 1,06,000 രൂപയും വായ്പയെടുത്തിട്ടുണ്ട്. തിരിച്ചടവ് ഇനത്തിൽ 43,000 രൂപ കുടിശ്ശികയുള്ളതായി അറിയുന്നു. എന്നാൽ ഇദ്ദേഹത്തിനെതിരെ ജപ്തി നടപടികളൊന്നും ഇല്ല. ഇവരുടേത് കർഷക ആത്മഹത്യ പരിധിയിൽ വരുമോ എന്ന കാര്യം

പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

2018 ജൂലൈ, ഓഗസ്റ്റ് മാസങ്ങളിലുണ്ടായ മഹാപ്രളയത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ 236649.5 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തെ കൃഷി പൂർണ്ണമായും നശിച്ചുപോയിട്ടുണ്ട്. കാർഷിക മേഖലയിൽ മാത്രം 19001.84 കോടി രൂപയുടെ നാശനഷ്ടമാണ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ മാത്രം 83782 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തെ കൃഷി നശിച്ചുപോയതായും ആകെ 35870.8 ലക്ഷം രൂപയുടെ നഷ്ടം സംഭവിച്ചതായും കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മഹാപ്രളയത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, ദുരിതത്തിലായ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി വിവിധ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്.

കൃഷിനാശവും കിടപ്പാടം നഷ്ടപ്പെട്ടതുംമൂലം വലിയ മാനസിക സമ്മർദ്ദത്തിലാണ് നമ്മുടെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം കർഷകരും. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കർഷകർക്ക് ആവശ്യമായ മാനസികവും സാമ്പത്തികവുമായ സഹായങ്ങൾ നൽകി അവരെ കൈപിടിച്ചുയർത്തേണ്ടതും അനിവാര്യമാണ്. പ്രളയത്തിൽ കൃഷി നാശം സംഭവിച്ച കർഷകർക്ക് നാളിതുവരെ 204.9905 കോടി രൂപയുടെ ധനസഹായം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ പ്രളയബാധിതരായ

കർഷകർക്ക് 11.798 കോടി രൂപയുടെ ധനസഹായം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. ഇതിനുപുറമെ മിഷൻ ഫോർ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് ഹോർട്ടികൾച്ചർ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും 93.39 കോടി രൂപയും ലഭ്യമാക്കി. ഇതിന്റെ ആദ്യഗഡുവായി സംസ്ഥാന ഹോർട്ടികൾച്ചർ മിഷൻ ലഭിച്ച 41.55 കോടി രൂപയിൽ നിന്ന് 8.646 കോടി രൂപ ഇടുക്കി ജില്ലയ്ക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മഴക്കെടുതിമൂലം ദുരിതത്തിലായ കർഷകർക്ക് ആശ്വാസ മെത്തിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാത്തരം കാർഷിക കടങ്ങൾക്കും വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പകൾക്കും 2018 ജൂലൈ 31 മുതൽ ഒരു വർഷത്തേക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ മൊറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രളയബാധിത ജില്ലകളിലെ കർഷകരുടെ കാർഷിക വായ്പകൾ ഓവർ ഡ്യൂ ആയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവ പുനഃക്രമീകരിക്കുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ, സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളിലെയും കർഷകർ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി എടുത്തിട്ടുള്ള കാർഷിക, വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പകളിന്മേലുള്ള ജപ്തി നടപടികൾക്ക് 2018 ഒക്ടോബർ 12 മുതൽ ഒരു വർഷത്തേക്ക് മൊറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതാണ്.

കൃഷി നാശം മൂലം ദുരിതത്തിലായ കർഷകർക്ക് ആത്മവിശ്വാസവും മാനസിക പിന്തുണയും കൈത്താങ്ങും നൽകി കൃഷിയിലേയ്ക്ക് മടക്കിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിനും കാർഷിക മേഖലയിൽ ഉറപ്പിച്ചു നിർത്തുന്നതിനുമുള്ള പദ്ധതികളാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരും കൃഷി വകുപ്പും ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. ഈ അവസരത്തിൽ മൂന്ന് കർഷകർ ജീവനൊടുക്കിയ സംഭവം തികച്ചും വേദനാജനകമായ കാര്യമാണ്. സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ച മൊറട്ടോറിയത്തിന് വിരുദ്ധമായി ഏതെങ്കിലും ധനകാര്യ സ്ഥാപനം ജപ്തി ഉൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത്തരം ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കെതിരെ കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്തവർ നിലവിൽ കൃഷി ചെയ്തുവരുന്ന കർഷകരായതുകൊണ്ട് അവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് സഹായധനം അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ച് ഉചിതമായ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

(14) പേരും ചിത്രവും ഉൾപ്പെടുത്താത്തത് സംബന്ധിച്ച്

കേരളം ഓർമ്മ സൂചിക 2019-ൽ മനസ്സ് പത്മനാഭന്റെ പേരും ചിത്രവും ഉൾപ്പെടുത്താത്തത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്, എം.എൽ.എ. -യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ



പിന്നോക്കസമുദായ ക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും  
പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ കേരളം ഓർമ്മസൂചിക 2019 എന്ന പേരിൽ പുറത്തിറക്കിയ പുസ്തകത്തിൽ മനസ്സ് പത്മനാഭന്റെ പേരും ചിത്രവും ഒഴിവാക്കി നവോത്ഥാന നായകരുടെ ചിത്രം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത് ആക്ഷേപകരമാണ് എന്നതാണ് സബ്മിഷന്റെ വിഷയം.

കേരളത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയ-സാമൂഹ്യ-സാംസ്കാരിക മുന്നേറ്റത്തിന് പുരോഗമനകരമായ വീക്ഷണവും ഉള്ളടക്കവും സംഭാവന ചെയ്ത സാമൂഹ്യപരിവർത്തനത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുത്ത ഒട്ടനവധി പേരെ നാം സാമൂഹ്യ പരിഷ്കർത്താക്കളായും സാമുദായിക പരിഷ്കർത്താക്കളായും നവോത്ഥാന നായകരായും വിശേഷിപ്പിച്ചുപോരുന്നുണ്ട്. അത്തരത്തിൽപ്പെട്ട പ്രമുഖരുടെ മുഴുവൻ പേരോ പട്ടികയോ പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ സാഹിത്യ അക്കാദമിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയോ സാഹിത്യ അക്കാദമി അത്തരത്തിലൊരു സംരംഭം ഏറ്റെടുക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല.

ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കേരളം ഓർമ്മസൂചിക 2019 എന്ന പുസ്തകത്തിൽ സാഹിത്യ അക്കാദമിയെ സംബന്ധിച്ചും സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള

വിവിധ സാംസ്കാരിക സംഘങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും സാഹിത്യ അക്കാദമി നൽകിവരുന്ന വിവിധ അവാർഡുകളെ സംബന്ധിച്ചും ചുരുക്കം ചില പ്രശസ്ത സാഹിത്യകാരന്മാരെ സംബന്ധിച്ചും ചില നവോത്ഥാന നായകരെ സംബന്ധിച്ചും ഉള്ള വിവരങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാലിത് സമഗ്രമായി എല്ലാ വിഭാഗം ആൾക്കാരെയും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഒന്നല്ല.

സംസ്ഥാന സർക്കാർ ക്ഷേത്രപ്രവേശന വിളംബരത്തിന്റെ 52-ാം വാർഷികത്തോട് അനുബന്ധിച്ച് 2018 നവംബർ മാസത്തിൽ പി.ആർ.ഡി. വഴി തമസോമഃ ജ്യോതിർഗമയ എന്ന പേരിൽ ഒരു പുസ്തകം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത പുസ്തകത്തിൽ മുൻകാലങ്ങളിൽ കേരളത്തിൽ നടന്ന നവോത്ഥാന പ്രക്ഷോഭചരിത്രത്തിലെ ചില ഭാഗങ്ങളും ചില നവോത്ഥാന നായകരുടെ ചിത്രങ്ങളും വിവരണങ്ങളും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അതും സമഗ്രമായി എല്ലാവരെയും ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഔദ്യോഗിക വിജ്ഞാപനമോ പട്ടികയോ അല്ല.

2018 നവംബറിൽ പി.ആർ.ഡി. ഇറക്കിയ പ്രസ്തുത പുസ്തകത്തിലെ 45-ാം പേജിൽ മന്നത്ത് പത്മനാഭനെ സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ കുറിപ്പും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കളർ ഫോട്ടോയും പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി മറ്റിതര നവോത്ഥാന

നായകർക്കൊപ്പംതന്നെ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽനിന്നുതന്നെ സർക്കാരിന് മുന്നത്ത് പത്മനാഭന്റെ സാമൂഹ്യ പരിഷ്കർത്താവെന്ന നിലയിലുള്ള സ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ച് മതിപ്പും അംഗീകാരവും ഉണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാണ്. ക്ഷേത്രപ്രവേശന സത്യാഗ്രഹ സമരക്കാലത്ത് അവർണർക്കും സാർവ്വത്രികമായി ക്ഷേത്രപ്രവേശനത്തിന് അർഹതയുണ്ടെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച് അവരോട് അനുഭാവ സൂചകമായി സവർണജാഥ മുന്നത്ത് പത്മനാഭൻ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. നായർ സമുദായത്തിന് അകത്തെ അനാചാരങ്ങളും വിശിഷ്ട്യാ സ്ത്രീകൾ നേരിട്ടിരുന്ന അപമാനകരമായ സാഹചര്യങ്ങളും മാറ്റിമറിക്കുന്നതിലും സാമുദായിക-സാമൂഹ്യ പരിഷ്കർത്താവ് എന്ന നിലയിൽ മുന്നത്ത് പത്മനാഭൻ വഹിച്ച പങ്ക് നിസ്തലമാണ്.

മേൽ വിവരിച്ചപോലെ സാഹിത്യ അക്കാദമി സൂചിക എന്ന നിലയിൽ തയ്യാറാക്കിയ ഒരു പുസ്തകത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഇത്തരത്തിലൊരു വിവാദം സൃഷ്ടിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. തെറ്റിദ്ധാരണ പരത്തുന്ന പ്രചരണങ്ങൾ ഒഴിവാക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്.

(15) ഭൂമി ലഭ്യമാക്കൽ

വയനാട് ജില്ലയിലെ ഭൂരഹിത ആദിവാസികൾക്ക് ഭൂമി ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായ ക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

വയനാട് ജില്ലയിൽ ഭൂരഹിതരായ 8261 കുടുംബങ്ങൾ ഉള്ളതായി പ്രാഥമികമായി കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇവർക്ക് വിവിധ പദ്ധതികളിലൂടെ ഭൂമി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ദ്രുതഗതിയിൽ നടന്നുവരുന്നു. നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമി വിതരണം, ഭൂമി വാങ്ങി നൽകൽ, വനാവകാശപ്രകാരമുള്ള കൈവശരേഖ നൽകൽ തുടങ്ങിയവയാണ് ഭൂരഹിത പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ഭൂമി നൽകുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ.

വനാവകാശ നിയമം 2006 പ്രകാരം ഇതുവരെ 4398 പേർക്ക് 3312.27 ഏക്കർ ഭൂമിയുടെ കൈവശരേഖ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പുതിയതായി ലഭിച്ച 726 അപേക്ഷകളിൽ പകുതിയോളം പേരുടെ ഭൂമിയിൽ സർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. ശേഷിക്കുന്നവ ഉടനെ പൂർത്തീകരിച്ച് എസ്.ഡി.എൽ.സി., ഡി.എൽ.സി. തീരുമാനമെടുത്ത് കൈവശരേഖ ഉടൻ

വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്.

ഭൂരഹിതരായ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ഭൂമി വാങ്ങിനൽകുന്ന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വാങ്ങി നൽകുന്നതിനായി വയനാട് ജില്ലയിൽ ലഭിച്ച 103 അപേക്ഷകളിൽ ഉൾപ്പെട്ട 254.24 ഏക്കർ ഭൂമി പഞ്ചായത്ത്തല സമിതിയും ജില്ലാതല സമിതിയും പരിശോധനകൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയും വില നിർണ്ണയിച്ച് ഭൂമി വാങ്ങുന്നതിന്റെ നടപടികൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആദ്യഘട്ടമായി വെള്ളപ്പൊക്ക ബാധിതമായ 6 കോളനികളിലെ 144 കുടുംബങ്ങളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിന് 6 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. ടി ഭൂമി വാങ്ങി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്.

ഭൂരഹിതരായ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് നൽകാൻ അനുമതി ലഭിച്ച നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമിയിൽ അവശേഷിക്കുന്ന അളവ് നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമി കണ്ടെത്തി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് റവന്യൂ, വനം വകുപ്പുകളുമായി ചേർന്ന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. 29-01-2019-ലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ യോഗതീരുമാന പ്രകാരം ഇനി വിതരണത്തിന് അവശേഷിക്കുന്ന നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമിയിൽ വാസയോഗ്യമായ ഭൂമി കണ്ടെത്തി ഫെബ്രുവരി മാസം തന്നെ വിതരണയോഗ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ജില്ലാതലത്തിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഭൂമി വാങ്ങി നൽകൽ, നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമി വിതരണം, റവന്യൂ ഭൂമി വിതരണം എന്നിവയിലൂടെ വയനാട്ടിലെ ഭൂരഹിതരുടെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുവാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

വയനാട് ജില്ലയിൽ 1000-ഓളം കുടുംബങ്ങൾ വിവിധ സംഘടനകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ 2012 മുതൽ 28 കേന്ദ്രങ്ങളിലായി വനഭൂമി കയ്യേറി കൂടിൽ വെച്ച് താമസിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ പല കുടുംബങ്ങൾക്കും അവരുടെ സ്വന്തം സ്ഥലത്ത് റേഷൻ കാർഡും, വോട്ടർപട്ടികയിൽ പേരും ഉണ്ട്. ഇതിൽ ചില സംഘടനകൾ വനാവകാശ നിയമത്തിന്റെ അർഹതാ തീയതി 2005-ലെ ഡിസംബറിൽ നിന്നും 2012 വരെ ഉയർത്തണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. വനാവകാശ നിയമം കേന്ദ്രനിയമമായതിനാൽ ഈ വിഷയം പരിഗണിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് കഴിയുന്നതല്ല. ആദിവാസി പുനരധിവാസ വികസന പദ്ധതി പ്രകാരം ഭൂമി അനുവദിക്കപ്പെടുന്ന കുടുംബങ്ങൾക്ക് താൽക്കാലിക ഷെഡ് നിർമ്മാണത്തിനായി 5000/- രൂപയ്ക്ക് അർഹതയുണ്ട്. വനാവകാശ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം അർഹരായവർക്ക് ഭൂമി അനുവദിക്കപ്പെടുന്ന മുറയ്ക്ക് ഭവന നിർമ്മാണത്തിനായി തുക അനുവദിക്കുന്നകാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

(16) പോസ്റ്റ്മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പ്

പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് വഴി നൽകുന്ന പോസ്റ്റ് മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പ് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ, എം.എൽ.എ. -യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായ ക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള Government of India

പോസ്റ്റ്മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പിന്റെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാരിലെ Ministry of Social Justice and Empowerment പുറത്തിറക്കിയ മാർഗ്ഗരേഖയിലെ (01-04-2018 മുതൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നത്) clause VI (III) ന് താഴെയുള്ള നോട്ട് പ്രകാരം “ The fee claimed against management quota seats, spot admission seat in any institution/university will not be reimbursed” എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന മറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങൾക്ക് പുറമെയാണ് ഈ വ്യവസ്ഥ പുതുതായി ചേർത്തിട്ടുള്ളത്.

ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മാനേജ്മെന്റ് ക്യാട്ട/സ്പോട്ട് അഡ്മിഷൻ നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് Government of India സ്കോളർഷിപ്പിന്

അർഹതനിഷേധിക്കപ്പെടണമെന്നാണോ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമല്ല. മറിച്ച് Government of India സ്കോളർഷിപ്പ് അതാത് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ മെരിറ്റ് സീറ്റുകൾക്കായി സർക്കാർ അംഗീകരിച്ച ഫീസ്/ഫീ റെഗുലേറ്ററി കമ്മിറ്റി നിശ്ചയിക്കുന്ന ഫീസിന്റെ തോതിൽ അനുവദിച്ച നൽകുമോയെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയ നിവൃത്തിക്കായി Ministry of Social Justice and Empowerment വകുപ്പിന്റെ ഉപദേശം ആരാഞ്ഞിരുന്നു. 24-09-2018-ലെ 299/എ/2/2018 പജപവവിവ കത്ത് പ്രകാരമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് വിശദീകരണം ആവശ്യപ്പെട്ടത്. മറുപടി ലഭ്യമാകാത്തതിനാൽ 30-01-2019-ന് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയുടെ അർദ്ധ ഔദ്യോഗിക കത്ത് പ്രകാരം ഈ കാര്യം വീണ്ടും ഓർമ്മപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ടി നിബന്ധനയ്ക്ക് കീഴിൽ വരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് Government of India-യുടെ വിശദീകരണം വരുന്ന മുറയ്ക്ക് മാത്രമേ കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്കോളർഷിപ്പ് അനുവദിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ എന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. ഈ വിഷയം അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.



(17) വെൽഫെയർ സൊസൈറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം

ഷോളയാർ ഗിരിജൻ വെൽഫെയർ സൊസൈറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായ ക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ ചാലക്കുടി താലൂക്കിൽ പരിയാരം വില്ലേജിൽ മലക്കുപ്പാറ ആസ്ഥാനമാക്കി 05-02-1973-ൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതും 14-02-1973-ൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചതും വാഴച്ചാൽ ഫോറസ്റ്റ് ഡിവിഷനിൽ മാത്രം പ്രവർത്തന പരിധിയുള്ളതുമായ ഷോളയാർ പട്ടികവർഗ്ഗ സർവ്വീസ് സഹകരണ സംഘത്തിന്റെ അംഗങ്ങൾ വളരെയേറെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരാണ്. വനവിഭവങ്ങൾ ശേഖരിച്ചു കാപ്പി, ഏലം, മഞ്ഞൾ മുതലായവ കൃഷി ചെയ്തും വിഭവങ്ങൾ സംഘം വഴി വിപണനം നടത്തിയുമാണ് സംഘത്തിലെ ഭൂരിഭാഗം അംഗങ്ങളും പ്രധാനമായും ഉപജീവനം നടത്തിവന്നിരുന്നത്. സംഘത്തിന് സ്വന്തമായി വനമേഖലയിൽ 203 ഏക്കറോളം സ്ഥലവും സർക്കാർ സഹായങ്ങളാൽ പണിത കെട്ടിടങ്ങൾ, ഗോഡൗണുകൾ, വാഹനം എന്നിവയും ഉണ്ട്.

സംഘത്തിന്റെ

ഭരണസമിതി

കാലാനുസൃതമായി

പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനായി

24-02-2018-ലെ

സ.ഉ.

(സാധാ)നം.108/2018/സഹ. പ്രകാരം ടി സംഘത്തിലെ ഭരണസമിതി

അംഗങ്ങളുടെ എണ്ണം 15 ആയി നിജപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഉത്തരവായിരുന്നു.

നിലവിലുള്ള എക്സ് ഒഫീഷ്യോ അംഗങ്ങളുടെ എണ്ണം 12-ൽ നിന്നും 8 ആയി

കുറച്ചുകൊണ്ട് അവശേഷിക്കുന്ന 6 അംഗങ്ങളെ സംഘത്തിൽ പൊതു

അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ളവരിൽനിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനും വ്യവസ്ഥ

ചെയ്യുകൊണ്ട് നിയമാവലി ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിന് സർക്കാർ അനുമതി

നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തൃശ്ശൂർ സബ് കളക്ടർ/ആർ.ഡി.ഒ., ചാലക്കുടി എം.എൽ.എ.,

മുക്തപുരം അസിസ്റ്റന്റ് രജിസ്ട്രാർ (ജനറൽ), വാഴച്ചാൽ ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ്

ഓഫീസർ, ചാലക്കുടി അസിസ്റ്റന്റ് ഡയറക്ടർ (ക്രഷി വകുപ്പ്) അതിരപ്പള്ളി

ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ്, മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ/സെക്രട്ടറി, പട്ടികവർഗ്ഗ

വികസന ഓഫീസർ, ചാലക്കുടി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് എന്നിവരെ

എക്സ് ഒഫീഷ്യോ അംഗങ്ങളായി ഭരണസമിതി ക്രമപ്പെടുത്തുന്നതിന്

അംഗീകാരം നൽകിക്കൊണ്ട് സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിലെ

അഡീഷണൽ രജിസ്ട്രാർ (കൺസ്യൂമർ) 27-06-2018-ന് ഉത്തരവ്

പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി ഉത്തരവിനെത്തുടർന്ന് സംഘത്തിൽ ഭരണ സ്തംഭനം ഒഴിവാക്കുന്നതിനും ഭരണസമിതി തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്തുന്നതിനുമായി മൂന്ന് സഹകരണ ഇൻസ്പെക്ടർമാർ അടങ്ങുന്ന ഒരു അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് കമ്മിറ്റിയെ നിയമിക്കുകയും 15-10-2018-ന് ചുമതലയേറ്റ് ടി കമ്മിറ്റി ഭരണസമിതി തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്തുന്നതിനും ഫണ്ട് സമാഹരിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

കൂടാതെ ടി സംഘത്തെ സംബന്ധിക്കുന്ന വിഷയം സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ പുനർജ്ജനി പദ്ധതി യോഗത്തിൽ അറിയിക്കുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർ ടി സംഘത്തിന് വനവിഭവ ശേഖരണത്തിലുണ്ടായ നഷ്ടം നികത്തുന്നതിനും വനവിഭവ ശേഖരണം നടത്തി വിപണനത്തിനുള്ള റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതിനും പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ ഫെഡറേഷനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭരണസമിതിയിൽ ചർച്ച ചെയ്ത് തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ ഭരണസമിതി അംഗത്തിന്റെയും സഹകരണ സംഘം അസിസ്റ്റന്റ് രജിസ്ട്രാറുടെയും ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് നൽകുന്നത് പരിഗണനയിലാണ്.

(18) വയനാട് മെഡിക്കൽ കോളേജ്

വയനാട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

വയനാട് ജില്ലയിൽ നിർദ്ദിഷ്ട സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം അടിയന്തരമായി ആരംഭിക്കണമെന്നതാണ് സബ്മിഷനിലെ ആവശ്യം.

24-03-2012 തീയതിയിലെ G.O(Ms)No.98/2012/H&FWD ഉത്തരവു പ്രകാരം വയനാട് ജില്ലയിൽ ഒരു പുതിയ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് തുടങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചു. 01-10-2013 -ലെ G.O.(Ms) No.401/2013/H&FWD ഉത്തരവുപ്രകാരം ചന്ദ്രപ്രഭ ചാരിറ്റബിൾ ട്രസ്റ്റ് സൗജന്യമായി നൽകിയ 50 ഏക്കർ സ്ഥലത്താണ് ഉപാധികളോടെ മെഡിക്കൽ കോളേജ് നിർമ്മിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചത്. 04-12-2013-ലെ

G.O(Rt)No.1589/2013/H&FWD ഉത്തരവു പ്രകാരം M/S Safe Matrix India (P)Ltd-നെ ആർക്കിടെക്ചർ ഡിസൈൻ കൺസൾട്ടന്റ് ആയി ഉൾപ്പെടുത്താൻ

തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. 05-02-2016 തീയതിയിലെ

G.O(Rt)No.412/2016/H&FWD പ്രകാരം വയനാട് ജില്ലയിലെ വൈത്തിരി താലൂക്കിൽ (മടക്കി മലയിൽ) 50 ഏക്കർ 12 സെന്റ് ഭൂമി മെഡിക്കൽ കോളേജ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്.

26-11-2013-ലെ G.O(Ms)No.455/2013/H&FWD ഉത്തരവ് പ്രകാരം നിർദ്ദിഷ്ട വയനാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തി.

15.02.2016 -ലെ G.O(Rt)No.489/2016/H&FWD ഉത്തരവുപ്രകാരം NABARD-RIDF ലോൺ 34.85 കോടിയും സംസ്ഥാന വിഹിതം 6.15 കോടിയും അനുവദിച്ചു. എന്നാൽ NABARD-RIDF-ൽ നിന്നും തുക റിലീസ് ചെയ്ത നൽകിയിട്ടില്ല. സ.ഉ.(സാധാ) നം.4073/15/ ആ.ക.വ. തീയതി

23-12-2015 പ്രകാരം 3 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി അപ്രോച്ച് റോഡിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി നൽകുകയും പ്രവൃത്തി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കൈമാറുകയും ചെയ്തു. 23-11-2017 തീയതിയിലെ

G.O(Rt)No.3331/2017/H&FWD ഉത്തരവ് പ്രകാരം INKEL-നെ വയനാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്കായുള്ള സ്പെഷ്യൽ

പർപ്പസ് വെഹിക്കിളായി നിയമിച്ച. മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഹോസ്പിറ്റൽ, അക്കാദമിക് ബ്ലോക്ക്, അക്കോമഡേഷൻ ബ്ലോക്ക് എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണത്തിനും അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനുമായി 6,25,38,52,931 രൂപയുടെ പദ്ധതി KIIFB സഹായത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് സമർപ്പിച്ച എസ്റ്റിമേറ്റ് പ്രകാരം അപ്രോച്ച് റോഡിന്റെ തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 12.9 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി G.O(Rt)No.1837/2018/H&FWD തീയതി 07-06-2018 ഉത്തരവ് പ്രകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

നിർദ്ദിഷ്ട വയനാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രോജക്ട് തിരുവനന്തപുരം ജിയോളജിക്കൽ സർവ്വെ ഓഫ് ഇന്ത്യ പഠന വിധേയമാക്കുകയും ടി ഭൂമിയിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് നിബന്ധനകൾ മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല ഈ മേഖലയിൽ Soil:Rock റേഷ്യോയിൽ മണ്ണിന്റെ അളവ് കൂടുതലായതിനാൽ വിദഗ്ദ്ധ പഠനം നടത്തുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കുമെന്ന് വിലയിരുത്തിയതിനാൽ വസ്തുനിഷ്ഠമായ പഠനം ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ സമയത്തിനുള്ളിൽ നടത്തി റിപ്പോർട്ട്

സമർപ്പിക്കുവാൻ Special Purpose Vehicle ആയ INKEL-നോട് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രളയത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ അനുയോജ്യമായ മറ്റൊരു സ്ഥലം വാങ്ങുന്നതിനും നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിനുമുള്ള പണം കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് ലഭ്യമാക്കുമെന്ന് ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

(19) സ്റ്റോളർഷിപ്പ്

സ്വാശ്രയ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

സംസ്ഥാന സർക്കാരും സ്വാശ്രയ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളും മാനേജ്മെന്റുകളും തമ്മിൽ ഏർപ്പെട്ടിരുന്ന കരാറിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് 2016-17 അദ്ധ്യയന വർഷം വരെ എം.ബി.ബി.എസ്-ബി.ഡി.എസ് കോഴ്സുകളിൽ പ്രവേശനം നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവിനെത്തുടർന്ന് 2017-18 അദ്ധ്യയന വർഷം മുതൽ അഡ്മിഷൻ ആന്റ് ഫീ റെഗുലേറ്ററി കമ്മിറ്റി നിർണ്ണയിക്കുന്ന ഫീസ് നിരക്കിലാണ് സ്വാശ്രയ മെഡിക്കൽ പ്രവേശനം നടന്നുവരുന്നത്.

2. അഡ്വീഷൻ ആന്റ് ഫീ റെഗുലേറ്ററി കമ്മിറ്റി നിർണ്ണയിക്കുന്ന ഫീസ് നിരക്കിൽ പ്രവേശനം നേടുന്നത് സാമ്പത്തികമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ട് സൃഷ്ടിക്കുന്നുവെന്ന് കണ്ടെത്തിയതിനെ തുടർന്നാണ് അത്തരം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്കോളർഷിപ്പ് അനുവദിക്കുന്നതിന് NRI വിഭാഗത്തിലെ ഫീസിൽ നിന്നും 5 ലക്ഷം രൂപ നീക്കി വച്ച് കോർപ്പസ് ഫണ്ട് രൂപീകരിക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും അതിനെത്തുടർന്ന് 06-06-2018-ലെ GO(Ms) 107/2018/H&FWD നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സർക്കാർ ഒരു സ്കോളർഷിപ്പ് സ്കീം നടപ്പാക്കിയും അതിനുള്ള റെഗുലേഷൻസ് അംഗീകരിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തു. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ സ്കോളർഷിപ്പിന്റെ ധനാഗമന മാർഗ്ഗങ്ങളാണെങ്കിലും NRI വിഭാഗത്തിലെ ഓരോ അഡ്വീഷനിൽ നിന്നും നീക്കി വയ്ക്കാവുന്ന 5 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ് നിലവിലെ ധനസ്രോതസ്സ്. അർഹരായ കുട്ടികളുടെ പട്ടിക തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള സൂചകങ്ങളും അവയുടെ വെയിറ്റേജും ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

ക്രമ നം	സൂചകങ്ങൾ	വെയിറ്റേജ് മാർക്ക്	റിമാർക്സ്
---------	----------	--------------------	-----------



A	<b>കായികശേഷിക്കുറവിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള സൂചകങ്ങൾ</b>		
1	മാരകമായ രോഗങ്ങൾ - കാൻസർ, വൃക്കകളുടെ തകരാറ്, പക്ഷാഘാതം, എയ്ഡ്സ്, സ്ഥിരമായ കുഷ്ഠം, ഹൃദ്രോഗം എന്നിവ	6	
2	സർക്കാർ - അർദ്ധ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിലോ സ്വകാര്യ മേഖലയിലോ സ്ഥിര വരുമാനമുള്ള തൊഴിൽ ഇല്ലാത്തവർ	6	
	<b>ആകെ</b>	<b>12</b>	
B	<b>പ്രത്യേക വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന കുടുംബങ്ങൾ/മുഖ്യ തൊഴിൽ അനുസരിച്ച് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകുന്ന കുടുംബങ്ങൾ</b>		
	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. കൂലിവേല</li> <li>2. കർഷക തൊഴിലാളി</li> <li>3. പരമ്പരാഗത മീൻപിടുത്തക്കാർ</li> <li>4. പട്ടികവർഗം</li> <li>5. കെട്ടിട നിർമ്മാണപണി സഹായി</li> <li>6. മത്സ്യ വ്യാപാരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവർ</li> <li>7. ഹോട്ടൽ തൊഴിലാളികൾ</li> <li>8. ചെറുകിട വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർ</li> <li>9. തയ്യൽക്കട/തയ്യൽ ജോലി/എംബ്രോയിഡറി</li> <li>10. കയർ തൊഴിലാളി</li> <li>11. ചുമട്ടു തൊഴിലാളി</li> </ol>	20	

	12. വർക്ക് ഷോപ്പ് തൊഴിലാളികൾ 13. തട്ടുകട/പെട്ടിക്കട നടത്തുന്നവർ 14. തോട്ടം തൊഴിലാളി 15. അന്യ ഗൃഹങ്ങളിൽ വീട്ടുജോലി 16. കശുവണ്ടി തൊഴിലാളി 17. സ്വർണ്ണപ്പണിക്കാർ 18. ബീഡി തൊഴിലാളി 19. തെങ്ങ്/പന കയറ്റ് തൊഴിലാളി 20. ബാർബർ 21. ഇരുമ്പു പണിക്കാർ(കൊല്ലപ്പണി) 22. നെയ്ത്ത് 23. പച്ചക്കറി കച്ചവടം 24. ഭക്ഷ്യതര വസ്തുക്കൾ കൊണ്ടുനടന്ന് വിൽക്കുന്നവർ 25. ലോട്ടറി ടിക്കറ്റ് വിൽപന 26. മത്സ്യ സംസ്കരണശാലകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർ 27. വഴിയോര വാണിഭക്കാർ 28. കരകൗശല തൊഴിലാളി 29. മൺപാത്ര ചട്ടം 304 പ്രകാരം നിർമ്മാണം 30. ഇൗറ, മുള, പനമ്പ് പണിക്കാർ 31. അലക്കുകാർ 32. ആശ്രയ ഗുണഭോക്താവ് <b>ആകെ(ബി)</b>		
		<b>20</b>	
<b>C</b>	<b>ഉടമസ്ഥാവകാശങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള സൂചകങ്ങൾ</b>		
1	വീട് വയ്ക്കുന്നതിന് ഭൂമിയില്ല	10	
2	പുറമ്പോക്കിൽ താമസിക്കുന്നവർ	20	

3	വീടിന്റെ സ്ഥിതി		
	എ. സ്വന്തമായി വീടില്ല	10	
	ബി. കുടുംബം	7	
	സി. ഓല/പുല്ല് മേഞ്ഞത്	5	
	ഡി. ഓടിട്ടത്	3	
	ഇ. ഭാഗികമായി പൂർത്തിയായത്/ജീർണ്ണിച്ചത്	3	
4	500 മീറ്റർ ചുറ്റളവിൽ കുടുംബത്തിൽ ലഭ്യമല്ല/കുടുംബം പ്രദേശങ്ങളിൽ 100 മീറ്ററിനുള്ളിൽ ലഭ്യമല്ല/വാഹന സൗകര്യമില്ല	5	
5	വൈദ്യുതി ലഭ്യമല്ല	5	
	<b>ആകെ (സി)</b>	<b>68</b>	
	<b>ആകെ(എ+ബി+സി)</b>	<b>100</b>	

നോട്ട്- താഴെ പറയും പ്രകാരമുള്ള കുടുംബങ്ങളിൽ നിന്നും വരുന്ന

കുടുംബങ്ങളെ BPL വിഭാഗ കുടുംബങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണ്.

1. സ്വന്തമായി ഒരേക്കുറിയുമേൽ ഭൂമിയുള്ളവർ(പട്ടിക വർഗ്ഗക്കാർ ഒഴികെ)
2. സ്വന്തമായി ആയിരം ചതുരശ്ര അടിക്കുമേൽ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള വീടോ ഫ്ലാറ്റോ ഉള്ളവർ
3. നാല് ചക്ര വാഹനം സ്വന്തമായി ഉള്ളവർ (ഏക ഉപജീവനമാർഗ്ഗമായ ടാക്സി ഒഴികെ)
4. കുടുംബത്തിൽ ആർക്കെങ്കിലും വിദേശ ജോലിയിൽ നിന്നോ സ്വകാര്യ ജോലിയിൽ നിന്നോ 25000/- രൂപയിൽ അധികം പ്രതിമാസ വരുമാനം ഉള്ളവർ. ചട്ടം 304 പ്രകാരം.

3. സ്വാശ്രയ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ എം.ബി.ബി.എസ്. കോഴ്സിൽ പ്രവേശനം ലഭിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളിൽ അർഹരായവർക്ക് മാത്രമാണ് സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭിക്കേണ്ടതുളളതെന്നതിനാൽ ജില്ലാ കളക്ടർമാർ മുഖേന അന്വേഷണം നടത്തി അർഹത ഉറപ്പു വരുത്തിയ ശേഷം മാത്രമാണ് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് വിതരണം ചെയ്യുക.

4. NRI വിഭാഗത്തിലെ അഡ്മിഷനിൽ നിന്നും നീക്കി വയ്ക്കുന്ന തുക മുഴുവനും സ്റ്റോളർഷിപ്പായി വിതരണം ചെയ്യുക എന്നല്ല, മറിച്ച് സാമ്പത്തികമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന ഏറ്റവും അർഹരായ മുഴുവൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് സൂചകങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുപ്പതോ അതിൽ കൂടുതലോ വെയിറ്റേജ് മാർക്ക് കിട്ടുന്നവർക്ക് മാത്രമായി സ്റ്റോളർഷിപ്പ് പരിമിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. സ്റ്റോളർഷിപ്പിന് അർഹരായവരുടെ പട്ടിക തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരികയാണ്. ഇവ പൂർത്തിയായാൽ മാത്രമേ അപേക്ഷിച്ചവരിൽ എത്ര പേർക്ക് ഈ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുമെന്ന് സംബന്ധിച്ച കൃത്യമായ കണക്കെടുപ്പിന് കഴിയുകയുള്ളൂ.

5. എം.ബി.ബി.എസ്. കോഴ്സിന് പ്രവേശനം നേടുമ്പോൾ ആദ്യ വർഷത്തെ ഫീസ് പ്രവേശന പരീക്ഷ കമ്മീഷണറാണ് ഈടാക്കുന്നത്. അതിനാൽ സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതിയ്ക്ക് ആദ്യ വർഷം ലഭിക്കുന്ന 5 ലക്ഷം രൂപ കോർപ്പസ് ഫണ്ടിൽ വകയിരുത്താൻ കഴിയുന്നതാണ്. എന്നാൽ രണ്ടാം വർഷം മുതൽ ഇപ്രകാരം ഫീസ് ഒടുക്കുന്നതിന് ചില കോളേജുകൾ വിമുഖത പ്രകടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. മാത്രമല്ല 2017-18 വർഷത്തിൽ നല്ലൊരു പങ്ക് NRI സീറ്റുകൾ പൊതുവിഭാഗത്തിലേക്കു മാറ്റിയതും കോർപ്പസ് ഫണ്ടിൽ ഗണ്യമായ കുറവുണ്ടാകുന്നതിനു കാരണമായിട്ടുണ്ട്.

6. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ ഇളവ് വരുത്തി സ്കോളർഷിപ്പിന്റെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിച്ചാൽ എല്ലാ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യവും ഉണ്ടാകുന്നതാണ്. മാത്രമല്ല സർക്കാർ ബജറ്റിൽ നിന്നും ധനവിഹിതം നൽകാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമല്ല നിലവിലുള്ളതും; പ്രത്യേകിച്ചും പ്രളയാനന്തര പുനർനിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ (Rebuild Kerala) പശ്ചാത്തലത്തിൽ.

(20) ജില്ലാ ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം

ആലുവ ജില്ലാ ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

ആലുവ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ ആറര ഏക്കറോളം സ്ഥലത്തായി സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന പ്രധാന സർക്കാർ ആശുപത്രിയാണ് ആലുവ ജില്ലാ ആശുപത്രി. താലൂക്കാസ്ഥാന ആശുപത്രിയായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ടി സ്ഥാപനത്തെ കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ് ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയത്. നിലവിൽ 227 കിടക്കകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ശരാശരി പ്രതിദിന ഒ.പി.1500 ഉം ഐ.പി.160 ഉം ആണ്. എൻ.എ.ബി.എച്ച്. അക്രഡിറ്റേഷൻ ലഭ്യമായ ബ്ലഡ് ബാങ്ക്, 28 ഡയാലിസിസ് മെഷീനുകളുള്ള ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ്, ഹീമോഫീലിയ ചികിത്സാകേന്ദ്രം, സ്പോർട്സ് മെഡിസിൻ യൂണിറ്റ്, ആർത്രോസ്കോപ്പിക് കീഹോൾ സർജറി യൂണിറ്റ്, എൻ.ബി.ഐ.സി.യു., സി.റ്റി.സ്കാൻ, അൾട്രാസൗണ്ട് സ്കാൻ, മാമ്മോഗ്രാം, എക്സ്റേ, ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്റർ, ന്യൂബോൺ ഐ.സി.യു തുടങ്ങിയവയും നാല് മുറികളോടുകൂടിയ

ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് സൗകര്യവും ഈ ആശുപത്രിയിൽ ലഭ്യമാണ്. കൂടാതെ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് മുഖേന ജെറിയാട്രിക് സെന്ററിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എം.എൽ.എ. ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ച് ഫുളി ഓട്ടോമാറ്റിക് ബയോകെമിസ്ട്രി അനലൈസർ, ഇ.എസ്.ആർ. അനലൈസർ തുടങ്ങിയ സജ്ജീകരണങ്ങളോടുകൂടിയ ലാബും ഈ ആശുപത്രിയിൽ പ്രവർത്തനക്ഷമമാണ്.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഈ ആശുപത്രിയിൽ ഒരു ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് (ഗൈനക്കോളജി) തസ്തികയും രണ്ട് ഡയാലിസിസ് ടെക്നീഷ്യന്റെ തസ്തികകളും സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ മൊത്തം സ്റ്റാഫ് സ്ട്രെങ്ത് 168 ആണ്. നിലവിൽ 152 പേർ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗത്തിൽ താഴെ പറയും പ്രകാരം ഡോക്ടർമാരുടെ 16 തസ്തികകൾ ഉണ്ട്.

- കൺസൾട്ടന്റ് (ഗൈനക്കോളജി) - 1
- കൺസൾട്ടന്റ് (അനസ്തേഷ്യ) - 1
- കൺസൾട്ടന്റ് (ഓർത്തോപീഡിക്)- 1
- കൺസൾട്ടന്റ് (ജനറൽ സർജറി) - 1

കൺസൾട്ടന്റ് (പീഡിയാട്രിക്സ്) - 1

ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് - 11

-----  
(ഓർത്തോ - 01, അനസ്തേഷ്യ- 01, പീഡിയാട്രിക്സ് -01, ഗൈനക്കോളജി -02, ഇ.എൻ.ടി-02, ഒഫ്താൽമോളജി-01, സൈക്യാട്രി-01, ജനറൽ മെഡിസിൻ-01, ഡെർമറ്റോളജി-01)

ഇതിൽ ഇ.എൻ.ടി. വിഭാഗത്തിൽ രണ്ട് ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് ഉള്ളതിൽ ഒരാൾ ജോലിക്രമീകരണ വ്യവസ്ഥയിൽ എറണാകുളം ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ ജോലി ചെയ്തുവരുന്നു. പീഡിയാട്രിക്സ്, സർജറി വിഭാഗങ്ങളിൽ കൺസൾട്ടന്റ് തസ്തികയിൽ ഓരോ ഒഴിവു വീതം നിലവിലുണ്ട്. ഇത് പ്രമോഷൻ വഴി നികത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ജനറൽ കേഡറിൽ ഡെന്റൽ സർജൻ ഉൾപ്പെടെ താഴെ പറയും പ്രകാരം ഡോക്ടർമാരുടെ 11 അനുവദനീയ തസ്തികകളാണുള്ളത്.

അസിസ്റ്റന്റ് ഡയറക്ടർ/സൂപ്രണ്ട് -01

ആർ.എം.ഒ. -01

അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ -04



കാഷ്യാലിറ്റി മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ -04

ഡെന്റൽ സർജൻ -01

ഈ തസ്തികകളിലെല്ലാം ഡോക്ടർമാരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവരെയൊന്നും ജോലിക്രമീകരണ വ്യവസ്ഥയിൽ മറ്റു സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് നിയമിച്ചിട്ടില്ല. ഇതിനുപുറമെ എൻ.എച്ച്.എം.-ൽ നിന്നും നിയമിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള 04 മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാർ ഉൾപ്പെടെ 17 പേർ ജോലി ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. വിശദാംശം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

Medical Officer (Dialysis) - 02

Medical Officer (Haemophilia) - 01

Medical Officer (PP Unit) - 01

JPHN (Urban) - 01

JPHN (Delivery point) - 01

Staff Nurse (P&P) - 01

Physiotherapist (Haemophilia) - 01

Data entry operator (Haemophilia) - 01

Lab Technician (Haemophilia) - 01

Staff Nurse (Haemophilia)	-	02
P.R.O	-	01
Nurse (RBSK)	-	01
Dietician (NCD)	-	01
Staff Nurse (NCD)	-	01
<u>Data entry operator (NCD)</u>	-	<u>01</u>
Total	-	17

കൂടാതെ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ നിയമിക്കപ്പെട്ട രണ്ട് സ്റ്റാഫ് നഴ്സും ഒരു കൗൺസിലറും (Haemophilia) ഇപ്പോഴും തുടരുന്നുണ്ട്.

(21) വൃക്കരോഗികൾക്ക് മരുന്ന് നൽകൽ

വൃക്കരോഗികൾക്ക് താലൂക്കാശുപത്രികൾ വഴി മരുന്ന് നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

ആരോഗ്യ വകുപ്പിനും ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനും കീഴിലുള്ള എല്ലാ സർക്കാർ ആശുപത്രികൾക്കും ആവശ്യമായ മരുന്നുകളും അനുബന്ധ സാമഗ്രികളും വാങ്ങി വിതരണം ചെയ്യുന്നത് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ്

കോർപ്പറേഷനാണ്. കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷന്റെ മരുന്ന പട്ടികയിൽ (അവശ്യ മരുന്ന പട്ടിക, സ്പെഷ്യാലിറ്റി മരുന്ന പട്ടിക, ക്യാൻസർ രോഗ ചികിത്സയ്ക്കാവശ്യമായ മരുന്ന പട്ടിക) നിന്നും വകുപ്പു ഡയറക്ടർമാർ മുൻകൂട്ടി തയ്യാറാക്കി നൽകുന്ന വാർഷിക ഇൻഡന്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, മരുന്നുകളും അനുബന്ധ സാമഗ്രികളും ദേശീയ തലത്തിൽ ക്ഷണിക്കുന്ന മത്സര സ്വഭാവമുള്ള സുതാര്യ ഇ-ദർഘാസുകളിലൂടെ സംഭരിച്ച് അതത് സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് മുൻകൂട്ടി സമർപ്പിച്ച ഇൻഡന്റുകളുടെയും ആവശ്യകതയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ സൗജന്യമായിട്ടാണ് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ വിതരണം ചെയ്യുന്നത്.

2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ മരുന്ന പട്ടികയിൽ വൃക്കരോഗ സംബന്ധമായ ചികിത്സയ്ക്കായി ഉപയോഗിക്കാവുന്ന താഴെപ്പറയുന്ന മരുന്നുകളാണ് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ വിതരണം ചെയ്യുന്നത്.

Sl. No.	Drug code	Drug Name	Strength	Unit	Category
1.	D24167C	അസത്ത്രിയോപ്രെൻ	50 mg	1 No.	Anticancer

		ടാബ് IP (AZATHIOPRINE TAB IP)			
2.	D13046	ക്ലോണിഡൈൻ ടാബ് IP (CLONIDINE TAB IP)	100 mcg	1 No.	Essential drugs
3.	D32000	സൈക്ലോസ്പോറിൻ ക്യാപ് IP(CYCLOSPORINE CAP IP)	100 mg	1 No.	Speciality drugs
4.	D32001	മൈക്കോഫിനോലേറ്റ് മോഫെറ്റിൽ ടാബ് IP (MYCOPHENOLATE MOFETIL TAB IP)	500 mg	1 No.	
5.	D32002	ടാക്രോലിമസ് ക്യാപ് IP (TACROLIMUS CAP IP)	1 mg	1 No.	

2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ സൗജന്യ മരുന്ന് സംഭരണ വിതരണ പ്രക്രിയയ്ക്ക് ആനുപാതികമായി വൃക്ക മാറ്റിവെച്ച രോഗികൾക്ക് നൽകിവരുന്ന സൈക്ലോസ്പോറിൻ (100mg), മൈക്കോഫിനോലേറ്റ് മോഫെറ്റിൽ (500mg), ടാക്രോലിമസ് (1mg) എന്നീ 3 ഇനം സ്പെഷ്യാലിറ്റി മരുന്നുകൾ സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലൂടെ സൗജന്യമായി നൽകിവരുന്നു. സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ ഒഴികെ മറ്റൊരു

ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലും വൃക്ക മാറ്റിവച്ച രോഗികൾക്കുള്ള മരുന്നുകൾ സൗജന്യമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നില്ല.

എന്നാൽ വൃക്ക രോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് രക്തസമ്മർദ്ദം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനാവശ്യമായി വരുന്ന ക്ലോണിഡൈൻ (100mg) എന്ന ഗുളിക മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ, ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ, ജനറൽ ആശുപത്രികൾ, താലൂക്കാശുപത്രികൾ എന്നീ സർക്കാർ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലൂടെ ഡയാലിസിസ് ചികിത്സയോടനുബന്ധിച്ച് സൗജന്യമായി നൽകിവരുന്നു.

അർബുദ രോഗ ചികിത്സക്കുള്ള മരുന്നുകളുടെ ഗണത്തിൽപ്പെട്ട അസത്തോപ്രെൻ (50mg) എന്ന ഗുളിക സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്ക് പുറമേ സൗജന്യ അർബുദചികിത്സ നൽകിവരുന്ന ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ, ജനറൽ ആശുപത്രികൾ, താലൂക്ക് ആസ്ഥാന ആശുപത്രികൾ എന്നീ സർക്കാർ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലൂടെ സൗജന്യമായി നൽകിവരുന്നുണ്ട്.

(22) ട്രെയിനുകൾ വൈകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ട്രെയിനുകൾ വൈകി ഓടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

രാജ്യത്ത് ആകെയുള്ള 68 ഡിവിഷനുകളിൽ ട്രെയിൻ സമയക്രമം

പാലിക്കുന്നതിൽ ദക്ഷിണ റെയിൽവേയ്ക്ക് കീഴിലുള്ള പാലക്കാട് ഡിവിഷൻ 32-ാം സ്ഥാനത്തും തിരുവനന്തപുരം ഡിവിഷൻ 63-ാം സ്ഥാനത്തുമാണ്. തിരുവനന്തപുരം ഡിവിഷൻ കീഴിൽ നിന്നും സർവ്വീസ് നടത്തുന്ന 100 ട്രെയിനുകളിൽ 45 എണ്ണം മാത്രമാണ് സമയക്രമം പാലിക്കുന്നത്. ട്രെയിനുകൾ അവയ്ക്ക് നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വേഗതയിൽ സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതിന് സാധിക്കുന്നില്ല. ആയതിനാൽ മിക്ക ട്രെയിനുകളും മണിക്കൂറിൽ 30 കിലോമീറ്ററിലും താഴെ വേഗത്തിലാണ് സർവ്വീസ് നടത്തുന്നത്. ഇത് ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ വളരെ താഴെയാണ്. ഇത്തരത്തിൽ സമയക്രമം പാലിക്കാത്തതുമൂലം യാത്രക്കാർക്ക് വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അനുഭവപ്പെടുന്നു.

യഥാസമയം ട്രെയിനുകൾ സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതിന് പകരം ട്രെയിനുകൾ എത്തിച്ചേരാൻ അധികമായി എടുക്കുന്ന സമയത്തെ (Buffer time) പ്രസ്തുത ട്രെയിനുകൾ എത്തിച്ചേരേണ്ട സമയമായി പുനഃക്രമീകരിക്കുന്ന സമീപനമാണ് തിരുവനന്തപുരം, പാലക്കാട് ഡിവിഷനുകൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2016 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ അങ്കമാലിക്ക് സമീപം കറുകുറ്റിയിൽ ഉണ്ടായ ട്രെയിൻപാളം തെറ്റലിനെ തുടർന്ന് ദീർഘകാലമായി മുടങ്ങിക്കിടന്നിരുന്ന

റെയിൽപാളങ്ങളുടെയും പാലങ്ങളുടെയും അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ അടിയന്തരമായി പൂർത്തിയാക്കണമെന്ന ആവശ്യം സർക്കാർ കേന്ദ്ര റെയിൽ മന്ത്രാലയത്തെ അറിയിച്ചിരുന്നു. അതിനെത്തുടർന്ന് പാളങ്ങൾ മാറ്റുന്നത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടന്നുവരികയാണ്. നിലവിൽ രാത്രിയിൽ നാല് മണിക്കൂറും പകൽ ഒന്നര മണിക്കൂറും ട്രെയിനുകൾ ക്രമപ്പെടുത്തിയാണ് അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തുന്നത്. 2018 -ൽ 95 കിലോമീറ്റർ റെയിൽപാളം മാറ്റി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. 100 കിലോമീറ്റർ റെയിൽപാളം കൂടി തൻവർഷം മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമത്തിലാണ് റെയിൽവേ. ഈ പ്രവൃത്തികൾ മൺസൂൺ ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ട്രെയിനുകൾ എത്തിച്ചേരുന്നതിന് ഉണ്ടാകുന്ന കാലതാമസത്തിന് അറ്റകുറ്റപ്പണികളുടെയും പാത ഇരുട്ടിപ്പിക്കലിന്റെയും കാരണമാണ് റെയിൽവേ ഉയർത്തുന്നത്. റെയിൽവേയുള്ള ബാക്കിയുള്ള പാളം മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജോലികൾ അടിയന്തരമായി പൂർത്തിയാക്കണമെന്നും യാത്രക്കാർക്ക് ഒട്ടേറെ ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാക്കുന്ന ട്രെയിനുകളുടെ വൈകിയോട്ടം അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനും അശാസ്ത്രീയമായ സമയക്രമനിർണ്ണയം പുന:പരിശോധിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി

14.06.2018-നും റെയിൽവേയുടെ ചുമതലയുള്ള മന്ത്രി 24.06.2018-നും കേന്ദ്ര റെയിൽവേ വകുപ്പ് മന്ത്രി ശ്രീ. പീയൂഷ് ഗോയലിന് കത്തുകൾ അയച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയം വീണ്ടും റെയിൽവേ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതാണ്.

(23) വിഷവാതകം ശ്വസിച്ചുള്ള മരണം

ചെങ്ങരയിലെ സെൻടി ഫ്യൂജ്ഡ് ലാറ്റക്സ് ഫാക്ടറിയിൽ ടാങ്കർ വൃത്തിയാക്കുന്നതിനിടെ വിഷവാതകം ശ്വസിച്ചു മരണം സംഭവിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ മലയാലപ്പുഴയിൽ ഹാരിസൺ മലയാളം പ്ലാന്റേഷന്റെ കമ്പഴ എസ്റ്റേറ്റ് സെൻടിഫ്യൂഗൽ ലാറ്റക്സ് ഫാക്ടറിയിൽ 2019 ജനുവരി മാസം 6-ാം തീയതി വൈകുന്നേരം ഫാക്ടറിയിലെ മലിനജല ശുദ്ധീകരണ പ്ലാന്റിലെ Sludge Tank വൃത്തിയാക്കിയ വെള്ളം ഫാക്ടറിയിലെ റബ്ബർ ലാറ്റക്സ് കൊണ്ടുവരുന്ന ടാങ്കറിൽ ശേഖരിച്ച് ഫീൽഡിൽ ഒഴുക്കികളഞ്ഞശേഷം തിരികെ എത്തി ടാങ്കർ വൃത്തിയാക്കുന്ന ഘട്ടത്തിലാണ് അപകടം സംഭവിച്ചത്. ടാങ്കർ ലോറിയിലെ അകവശം വൃത്തിയാക്കുന്ന ജോലിയിൽ ഏർപ്പെട്ടിരുന്ന മണികണ്ഠൻ ബോധരഹിതനായി ടാങ്കറിനുള്ളിൽ



വീഴുകയും തുടർന്ന് മണികണ്ഠനെ രക്ഷിക്കാനായി ഇറങ്ങിയ സുനീഷ് കുമാർ, അനന്തരാമൻ എന്നിവരും ബോധരഹിതരായി. ഉടൻതന്നെ മൂന്നുപേരെയും പത്തനംതിട്ട സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ എത്തിയുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ച സമയം സുനീഷ് കുമാർ കെ. സി. മരണപ്പെട്ടിരുന്നു. മറ്റു രണ്ടുപേരും ചികിത്സാനന്തരം സുഖംപ്രാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ടാങ്കർ ലോറിയുടെ ടാങ്കിന് അകവശം വൃത്തിയാക്കുന്ന അവസരത്തിലാണ് അപകടം സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്. ടാങ്കർ വൃത്തിയാക്കുന്ന സമയം ടാങ്കിനുള്ളിൽ ഓക്സിജന്റെ അഭാവം ഉണ്ടായതുമൂലമാണ് തൊഴിലാളികൾക്ക് ബോധക്ഷയം ഉണ്ടായതെന്നും ഒരാൾ മരണപ്പെടാനിടയായതെന്നും പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ടുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. ഫാക്ടറിയിൽ ഓക്സിജന്റെ അഭാവമുള്ളിടത്ത് ഇറങ്ങുന്നതിനുള്ള Self contained breathing apparatus ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശീലനം ലഭിച്ചവരായിരുന്നു അപകടത്തിൽപ്പെട്ടവർ. അപകട സമയത്ത് ഇവർ ഈ മുൻകരുതൽ ഉപകരണങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചിരുന്നില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒപ്പം ജോലിയിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന രാജേന്ദ്രപ്രസാദിന്റെ മൊഴി അടിസ്ഥാനമാക്കി അന്വേഷണ മരണത്തിന് മലയാലപ്പുഴ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നം. 23/19 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും എസ്റ്റേറ്റ് സീനിയർ മാനേജർ അനൂപ്

ത്യാഗരാജൻ, ഡെപ്യൂട്ടി മാനേജർ പി. എ. ചെറിയാൻ എന്നിവരെ കേസിൽ പ്രതികളായി അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ജാമ്യത്തിൽ വിട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. ആലപ്പുഴ വർക്ക് കോമ്പൻസേഷൻ കമ്മീഷനിൽ 8,28,920/- രൂപ കമ്പനി കെട്ടിവെച്ചിട്ടുണ്ട്.

അപകടത്തെപ്പറ്റി ചെങ്ങന്നൂർ ഫാക്ടറീസ് ആന്റ് ബോയിലേഴ്സ് ഇൻസ്പെക്ടർ വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. ഫാക്ടറി നിയമങ്ങളുടെയും ചട്ടങ്ങളുടെയും ലംഘനം ഉണ്ടായതായി അന്വേഷണത്തിൽ ബോധ്യപ്പെടുന്ന പക്ഷം മാനേജ്മെന്റിനെതിരെ ചട്ടപ്രകാരം പ്രോസിക്യൂഷൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(24) ഹോംസ്റ്റേ റെസിഡൻഷ്യൽ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തൽ

ടൂറിസം മേഖലയിലെ ഹോംസ്റ്റേ റെസിഡൻഷ്യൽ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി, എം.എൽ.എ. -യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

സംസ്ഥാനത്തെ ടൂറിസം വികസനം മുൻനിർത്തിയാണ്

വിനോദസഞ്ചാരവകുപ്പ് ഹോംസ്റ്റേ ക്ലാസിഫിക്കേഷൻ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചത്.

നമ്മുടെ നാട് സന്ദർശിക്കുന്ന വിനോദസഞ്ചാരികൾക്ക് നമ്മുടെ നാടിന്റെ

സംസ്കാരവും ജീവിതരീതികളും അനുഭവവേദ്യമാകുകയും തദ്ദേശീയർക്ക്

വരുമാനം ഉറപ്പാക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് പദ്ധതികൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതോടൊപ്പംതന്നെ കേരളത്തിലെ സംസ്കാരം, പാചകരീതികൾ എന്നിവ വിദേശികൾക്കിടയിൽ പ്രചരിപ്പിക്കുക എന്നതും പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യമായിരുന്നു. കേരളത്തിൽ ഹോംസ്റ്റേ നടത്തുന്ന ബഹുഭൂരിപക്ഷവും സാധാരണ കുടുംബങ്ങളാണ്. വീടിന്റെ ഉടമസ്ഥർ ആ വീടുകളിൽ തന്നെയാണ് താമസിക്കുന്നതും. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വലിയ ഹോട്ടലുകളുടെയും റിസോർട്ടുകളുടെയും ഗണത്തിൽ ചെറിയ ഹോം സ്റ്റേകളേയും കൊമേഴ്സ്യൽ കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെടുമ്പോൾ ഒട്ടും ഗുണകരമാണെന്ന് കാണുന്നില്ല. നിലവിൽ വൈദ്യുതി ചാർജ്ജിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഹോംസ്റ്റേകളെ റസിഡൻഷ്യൽ ഇനത്തിൽ തന്നെയാണ് പരിഗണിക്കുന്നത്. എന്നാൽ കെട്ടിടനികുതിയും വാട്ടർ ചാർജ്ജും കോമേഴ്സ്യൽ നിരക്കിലാണ് ഈടാക്കുന്നത്. വലിയ സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയാണ് ഇത് ഉടമസ്ഥർക്ക് ഉണ്ടാക്കുന്നത്. ഹോം സ്റ്റേ സംരംഭകരുടെ സംഘടന ഈ വിഷയം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുമായി ഒരു പ്രാഥമിക ചർച്ച ഇതിനകം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഹോം സ്റ്റേ സംവിധാനം നിലനിൽക്കേണ്ടത് സംസ്ഥാനത്തെ ടൂറിസം വികസനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം

അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപിച്ചുള്ള പ്രവർത്തനം ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമാണ്. ഇതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ ഒരു യോഗം അടിയന്തരമായി വിളിച്ചുകൂട്ടി ചർച്ച ചെയ്ത് വിഷയം പരിഹരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്.

(25) പാലം നിർമ്മാണം

മധുരകമ്പനി പാലം നിർമ്മിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

തോപ്പംപടി അരൂർ ദേശീയപാതയിലെ പഷ്ണിത്തോട് പാലത്തിന് സമാന്തരമായി പഷ്ണിത്തോടിന് കുറുകെ പണിയുന്നതിനായി നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ് മധുരകമ്പനിപാലം. ഈ പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്, എം.എൽ.എ.യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 2 കോടി 22 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുള്ള ഭരണാനുമതിക്കുവേണ്ടി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ ഓഫീസിലേയ്ക്ക് പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. പ്രൊപ്പോസൽ അംഗീകാരത്തിനുവേണ്ടി ധനകാര്യ വകുപ്പിന് അയയ്ക്കുകയും ധനകാര്യ വകുപ്പ് ചീഫ് ടെക്നിക്കൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറുടെ പരിശോധനയ്ക്ക് അയയ്ക്കുകയും

ചെയ്യും.

പ്രൊപ്പോസൽ പരിശോധിച്ച് ചീഫ് ടെക്നിക്കൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ താഴെ പറയുന്ന technical comments രേഖപ്പെടുത്തി.

- അപ്രോച്ച് റോഡിനുള്ള പ്രൊവിഷൻ നൽകിയിട്ടില്ല. എം.എൽ.എ.യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും 'പാലത്തിന്റെ ഭാഗം' നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിന് മാത്രമേ ഫണ്ട് നൽകിയിട്ടുള്ളൂ (ഇപ്പോൾ നിലവിൽ ഉള്ള 6 മീറ്റർ റോഡ് ഉപയോഗിച്ച് പാലം വാഹനസൗകര്യത്തിന് ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്). ഭാവിയിൽ ടി റോഡിന് 12 മീറ്റർ വീതിയാക്കുന്നതിനുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ നഗരസഭ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.
- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിൽ പ്രത്യേക ഡിസൈൻ വിംഗ് ഇല്ലാത്തത് കൊണ്ട് കാലതാമസം ഒഴിവാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു പ്രൈവറ്റ് കൺസൾട്ടന്റായ എസ്റ്റീം ഡെവലപ്പേഴ്സ് (Esteem Developers) ആണ് കോർപ്പറേഷനുവേണ്ടി ഡിസൈൻ തയ്യാറാക്കിയത്. മേൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ന്യൂനതകൾ കൺസൾട്ടന്റും ചീഫ് ടെക്നിക്കൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറുമായുള്ള മീറ്റിംഗിൽ പരിഹരിക്കാവുന്നതാണ്.

- GSB filling ഉപയോഗിക്കുന്നത് പാടില്ലെന്ന് ചീഫ് ടെക്നിക്കൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ പ്രസ്തുത മീറ്റിംഗിൽ ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനിക്കാവുന്നതാണ്.

പ്രസ്തുത വിഷയങ്ങളെല്ലാം എറണാകുളം കളക്ടർ, എം.എൽ.എ.യുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ 02-02-2019-ൽ വിളിച്ച് ചേർത്ത മീറ്റിംഗിൽ ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉടനെ എം.എൽ.എ.യുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ തന്നെ വീണ്ടും യോഗം ചേർന്ന് ചീഫ് ടെക്നിക്കൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനിക്കുന്നതാണ്.

(26) നഷ്ടം തിട്ടപ്പെടുത്തൽ

വെള്ളപ്പൊക്ക ബാധിത വീടുകളുടെ നഷ്ടം തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

പ്രളയത്തിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടതും കേടുപാടുകൾ സംഭവിച്ചതുമായ വീടുകളുടെ പുനർനിർമ്മാണം ഏറ്റവും പ്രധാനമാണ് എന്ന വിലയിരുത്തലിന്റെ ഭാഗമായി വീടുകളുടെയും മറ്റു സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ഡിജിറ്റൽ അടിസ്ഥാന വിവര ശേഖരണം നടത്തുന്നതിന് 03-09-2018-ലെ 18/2018/ഡി.എം.ഡി

ഉത്തരവുപ്രകാരം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. വിവരശേഖരണവും ക്രോഡീകരണവും പരിശോധനയും കമ്പ്യൂട്ടറധിഷ്ഠിതമായി വേഗത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനായി ദുരന്ത ബാധിതമായ എല്ലാ വീടുകളുടെയും നിലവിലുള്ള സ്ഥിതി ഒരു മൊബൈൽ ആപ്പ് വഴി കെട്ടിടത്തിന്റെ അഥവാ സ്ഥലത്തിന്റെ ഫോട്ടോഗ്രാഫ് അടക്കം എത്രയും വേഗം രേഖപ്പെടുത്തി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ഐറ്റി മിഷനും ഐ.കെ.എം. ചേർന്ന് തയ്യാറാക്കിയ റീ ബിൽഡ് കേരള എന്ന മൊബൈൽ ആപ്പ് മുഖേന സന്നദ്ധപ്രവർത്തകരുടേയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാരുടെയും സഹായത്തോടെ ഡിജിറ്റൽ വിവരശേഖരണം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നാശനഷ്ടത്തിന്റെ തോത് കണക്കാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച തർക്കം ഉണ്ടാകുന്ന പക്ഷം ആയത് പരിശോധിച്ച് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് അപ്പലേറ്റ് അതോറിറ്റിയായി അതത് ജില്ലാ കളക്ടറെ നിയമിച്ചും ഉത്തരവായിരുന്നു.

വെള്ളപ്പൊക്ക ബാധിത വീടുകൾക്കുണ്ടായ നാശനഷ്ടം മേൽ പറഞ്ഞ രീതിയിൽ തിട്ടപ്പെടുത്തി പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. ആയതിന്മേൽ അപ്പീലുകൾ ജില്ലാ കളക്ടർമാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത അപ്പീൽ അപേക്ഷകളിന്മേലുള്ള പുനപരിശോധനയും തിട്ടപ്പെടുത്തലും ദ്രുതഗതിയിൽ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള

നടപടി അപ്പലേറ്റ് അതോറിറ്റിമാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ചെങ്ങന്നൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പൂർണ്ണമായി തകർന്ന വീടുകളുടെ സംയുക്ത പരിശോധനയിൽ ആദ്യഘട്ടമായി ഉൾപ്പെടുത്തിയ 147 ഗുണഭോക്താക്കളിൽ സമ്മതപത്രം ഹാജരാക്കിയ 87 പേർക്ക് സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിൽ നിന്നുള്ള 95100/- രൂപ വീതം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുള്ളതും ഒന്നാം ഘട്ടം പൂർത്തീകരിച്ച് സ്റ്റേജ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹാജരാക്കിയ 10 പേർക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നുള്ള രണ്ടാംഘട്ടമായ 1,52,450/- രൂപ വീതം നൽകിയിട്ടുള്ളതും കൂടാതെ 7 പേർക്ക് കൂടി തുക നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. കൂടാതെ ചെങ്ങന്നൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പ്രളയംമൂലം 15% ഭവനനാശം സംഭവിച്ച 3487 ഗുണഭോക്താക്കളും 16%-നും 29%-നും ഇടയ്ക്ക് ഭവനനാശം സംഭവിച്ച 1632 ഗുണഭോക്താക്കൾക്കും ധനസഹായം നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്.

പ്രളയഭവന നാശവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അപ്പലേറ്റ് അതോറിറ്റികളിൽ ലഭിക്കുന്ന അപ്പീൽ അപേക്ഷകളിൽ പരിശോധന നടത്തി എത്രയും പെട്ടെന്ന് തീരുമാനം എടുക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. അപ്രകാരം അപ്പീൽ അപേക്ഷകളിൽ തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ട് അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള



അർഹമായ ധനസഹായം എത്രയും പെട്ടെന്ന് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(27) പ്ലാൻറേഷൻ ലേബർ ക്വാർട്ടേഴ്സ് പുനർനിർമ്മാണം

നെല്ലിയാമ്പതിയിലെ പ്ലാൻറേഷൻ ലേബർ ക്വാർട്ടേഴ്സ് പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. ബാബു, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ നെല്ലിയാമ്പതിയിലെ തോട്ടം തൊഴിലാളികൾ താമസിക്കുന്ന ലേബർ ക്വാർട്ടേഴ്സ് നിലവിൽ എസ്റ്റേറ്റ് ഉടമകളാണ് പരിപാലിക്കുന്നത്. ക്വാർട്ടേഴ്സ് ശോചനീയമായ അവസ്ഥയിലാണ് ഉള്ളതെങ്കിലും നിലവിൽ എസ്റ്റേറ്റ് പാഡികൾ പുനർനിർമ്മിക്കാൻ പഞ്ചായത്തിന് കഴിയുകയില്ല.

2018 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ അതിവർഷംമൂലം നെല്ലിയാമ്പതിയിലെ തോട്ടം തൊഴിലാളികൾ താമസിക്കുന്ന പാഡികളിൽ ഏതാനും എണ്ണം പൂർണ്ണമായും നശിച്ചുപോയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്രകാരം പൂർണ്ണമായും നശിപ്പിക്കപ്പെട്ട ലയങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്ന തോട്ട ഭൂമി വനംവകുപ്പിൽ നിന്നും ലീസ് വ്യവസ്ഥയിൽ നൽകപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. ആയതിനാൽ വനം വകുപ്പിന്റെ

അനുമതി ലഭ്യമാകാത്തതുമാണ് മേൽപ്പറഞ്ഞ ലയങ്ങളുടെ പുനർനിർമ്മാണത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മേൽപ്പറഞ്ഞ പാഡികളിലെ തൊഴിലാളികളെ നിലവിൽ മറ്റ് ലയങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാറ്റിപ്പാർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്.

വനം വകുപ്പിന്റെയും തൊഴിൽ നൈപുണി വികസന വകുപ്പിന്റെയും അനുമതിയോടെ ഈ കാര്യത്തിൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കാം.

(28) കക്കകളുടെ സംരക്ഷണം

അഷ്ടമുടിക്കായലിലെ കക്കകളുടെ സംരക്ഷണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

ഇന്ത്യയിൽ നിന്നുള്ള കക്ക കയറ്റുമതിയുടെ 80%-വും 3000-ഓളം പേർക്ക് ഉപജീവനം നൽകുന്നതും അഷ്ടമുടിക്കായലിലെ കക്കയാണ്. ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി Marine Stewardship Council (MSC) സർട്ടിഫിക്കേഷൻ ലഭിച്ചിട്ടുള്ള ഏക ജലവിഭവമാണ് അഷ്ടമുടിക്കായലിലെ കക്ക. അഷ്ടമുടിക്കായലിലെ കക്കയുടെ സുസ്ഥിരത ഉറപ്പാക്കാനും കൂടിയ മാർക്കറ്റ്

വാല്യ ലഭിക്കുന്നതിനുമായി ജില്ലാ കളക്ടർ ചെയർമാനും ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് കോ-ചെയർമാനും ഫിഷറീസ് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ കൺവീനറായും ശാസ്ത്രജ്ഞരും wwfindia പ്രതിനിധി, പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർ, കക്ക തൊഴിലാളി നേതാക്കൾ, കക്ക തൊഴിലാളികൾ എന്നിവർ അംഗങ്ങളുമായി കക്ക സമ്പത്ത് പരിപാലന സമിതി രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ കക്ക സമ്പത്തിന്റെ പരിപാലനത്തിന്റെ ഭാഗമായി 1993 മുതൽ എല്ലാ വർഷവും അഷ്ടമുടിക്കായലിൽ ഡിസംബർ ഒന്നു മുതൽ ഫെബ്രുവരി അവസാനം വരെ മൂന്ന് മാസം കക്ക വാരൽ നിരോധന ഉത്തരവ് ജില്ലാ ഭരണകൂടം പുറപ്പെടുവിക്കാറുണ്ട്. കക്കയ്ക്ക് പൊതുവെ വില കുറവാണെങ്കിലും ജപ്പാനിലേയ്ക്കുള്ള കയറ്റുമതിയിലൂടെ അഷ്ടമുടിക്കായലിലെ കക്കയ്ക്ക് നല്ല വില കിട്ടിത്തുടങ്ങി. കൂടാതെ പൊടി കക്ക വാരി നശിപ്പിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടപ്പോൾ ആയത് തടയുന്നതിന് ശക്തമായ കായൽ പട്രോളിംഗ് നടത്തി അനധികൃത കക്ക വാരൽ നടക്കുന്നില്ലായെന്ന് ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ട്.

CMFRI നടത്തിയ പഠനത്തിൽ 2018 ആഗസ്റ്റിൽ ഉണ്ടായ പ്രളയത്തിൽ ഉദ്ദേശം 50% കക്ക വിഭവശോഷണം സംഭവിച്ചതായും 4.19 കോടി രൂപയുടെ നാശനഷ്ടം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ചെളിയും മാലിന്യങ്ങളും

നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു പദ്ധതി 2014-ൽ ഇൻലാൻഡ് നാവിഗേഷൻ വിഭാഗം വഴി നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നവെങ്കിലും ചെളി നിക്ഷേപിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കുവാൻ പഞ്ചായത്തിന് കഴിയാതെ വന്നതിനാൽ 70% മാത്രം പൂർത്തീകരിക്കുകയുണ്ടായി. കായലിൽ അടിഞ്ഞുകൂടിയ മണ്ണും മറ്റ് മാലിന്യങ്ങളും ഡ്രഡ്ജ് ചെയ്ത് നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നീണ്ടകര പാലം മുതൽ മാമൻതുരുത്ത് വഴി ദളവാപുരം പാലം വഴി ഡ്രഡ്ജ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പ്രവൃത്തിക്ക് 300 ലക്ഷത്തിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവൃത്തിയിൽ ദളവാപുരം പാലത്തിന് താഴെ നിന്നും ബണ്ട് നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഇനവും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ സാങ്കേതിക അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(29) സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മാണം

നിറമരുതൂരിൽ ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്ഥലത്ത് വില്ലേജിൽ സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ തിരൂർ താലൂക്കിൽ നിറമരുതൂർ വില്ലേജിൽ സർവ്വേ

നമ്പർ 334/2-ൽ ഉൾപ്പെട്ട ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്ഥലത്ത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മക്കളുടെ കായിക പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനകരമാകുന്ന തരത്തിൽ ഒരു മിനി സ്റ്റേഡിയം സ്ഥാപിക്കുന്ന കാര്യം ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്ഥല പരിശോധന നടത്തുന്നതിന് വകുപ്പുതല ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഉൾപ്പെടുന്ന കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയും പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റി സ്ഥല പരിശോധന നടത്തി നിരമരുളരിലെ ഗ്രൗണ്ട് സ്റ്റേഡിയമായി ഉയർത്തി മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സമൂഹത്തിന് പ്രയോജനകരമാകത്തക്ക വിധത്തിൽ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് അനുമതി ശുപാർശ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് പൊന്നാനി ഫിഷറീസ് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിക്കായി സ്ഥലം അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തി പ്ലാനും എസ്റ്റിമേറ്റും തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുവാൻ ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷം ആരംഭത്തിൽ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(30) മങ്കയം ഇക്കോട്ടുറിസം പദ്ധതി

മങ്കയം ഇക്കോട്ടുറിസം പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

തിരുവനന്തപുരം ഡിവിഷനിലെ പാലോട് റെയിഞ്ചിലെ പെരിങ്ങമല സെക്ഷൻ പരിധിയിൽ കുരിശ്ശി ഭാഗത്തുള്ള വെള്ളച്ചാട്ടവും അനുബന്ധ അരുവിയും ടൂറിസ്റ്റുകളുടെ ആകർഷണ കേന്ദ്രങ്ങളായതിനാൽ 2006-ൽ മങ്കയം വനസംരക്ഷണ സമിതി രൂപീകരിച്ച് മങ്കയം ഇക്കോട്ടുറിസം ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. മങ്കയം വനസംരക്ഷണ സമിതിയുടെ പരിചരണ പ്രദേശത്തിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്ന വിവിധ ജനവിഭാഗങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി അവരെ ഗൈഡുമാരായി നിയോഗിച്ച് മങ്കയം ഇക്കോട്ടുറിസം കഴിഞ്ഞ 12 വർഷങ്ങളായി പരാതിരഹിതമായി പ്രവർത്തിച്ചുവരികയായിരുന്നു. പെരിങ്ങമല ബ്രൈമൂർ റോഡിന്റെ ഇടതുഭാഗത്തുള്ള വെള്ളച്ചാട്ടവും അരുവിയും സന്ദർശിക്കുവാൻ എത്തുന്ന ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് സ്ഥല പരിമിതിമൂലം മികച്ച സൗകര്യങ്ങളൊന്നും തന്നെ ഒരുക്കിയിട്ടില്ല. എന്നിരുന്നാലും ടിക്കറ്റ് കൗണ്ടറും വാഹനങ്ങൾ പരിശോധിക്കുവാൻ ഒരു ചെക്ക്പോസ്റ്റും ശുചിമുറിയും ഡ്രസ് ചെയിഞ്ചിംഗ് റൂമും അവിടെ ലഭ്യമാണ്. ഒരു ദിവസം ശരാശരി നൂറോളം

വിനോദസഞ്ചാരികൾ സ്ഥലം സന്ദർശിക്കുമായിരുന്നു.

19-10-2018-ൽ മങ്കയം ഇക്കോട്ടൂറിസം കുടുംബത്തോടൊപ്പം കാണാനെത്തിയ സംഘത്തിലെ 16 വയസ്സുള്ള ഒരു ആൺകുട്ടി ഒഴുക്കിൽപ്പെട്ട് മരണപ്പെടുകയും തുടർന്ന് മങ്കയം ടൂറിസം കേന്ദ്രം താൽലികമായി അടച്ചിടുകയുമുണ്ടായി. 'ഇടിഞ്ഞാർ മങ്കയം ഇക്കോട്ടൂറിസം ആക്ഷൻ കൗൺസിൽ' എന്ന പേരിൽ ഒരു കൂട്ടം ആൾക്കാരുടെ പ്രതിഷേധത്തെ തുടർന്നും മങ്കയം ഇക്കോട്ടൂറിസത്തിലെ സുരക്ഷാവിഴ്ചകളെക്കുറിച്ച് മനസ്സിലാക്കി ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിനും കൂടിയായിട്ടായിരുന്നു മങ്കയം ഇക്കോട്ടൂറിസം താൽക്കാലികമായി അടച്ചിട്ടത്. തുടർന്ന് കാര്യശേഷിയുള്ള ചെറുപ്പക്കാരെ നിയോഗിക്കണമെന്നും ഇടിഞ്ഞാർ വാർഡിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളെയും ഇക്കോട്ടൂറിസം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും ആവശ്യപ്പെടുകയും മേലാവശ്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതുവരെ മങ്കയം ഇക്കോട്ടൂറിസത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുനരാരംഭിക്കുന്നത് തടയുമെന്നും ആക്ഷൻ കൗൺസിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. പല തവണ മങ്കയം ഇക്കോട്ടൂറിസത്തിന്റെ പ്രവേശന കവാടത്തിൽ മങ്കയം ഇക്കോട്ടൂറിസം പ്രവർത്തകരും ആക്ഷൻ കൗൺസിൽ പ്രവർത്തകരും തമ്മിൽ ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞ് വാക്കേറ്റവും സംഘർഷാവസ്ഥയും

ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതാണ്. വർഷങ്ങളായി മങ്കയം വനസംരക്ഷണ സമിതിയുടെ നേതൃത്വത്തിലും നിയന്ത്രണത്തിലും പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന വനസംരക്ഷണ സമിതി അംഗങ്ങളുടെ പ്രധാന വരുമാന മാർഗ്ഗമായ മങ്കയം ഇക്കോടൂറിസത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതും ഇക്കോടൂറിസം ജോലികൾ ഇടിഞ്ഞാർ വാർഡിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങൾക്കും നൽകണമെന്നുള്ള ആക്ഷൻ കൗൺസിലിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ മങ്കയം വനസംരക്ഷണ സമിതിക്കാർക്ക് സ്വീകാര്യമല്ലായിരുന്നു. പലതവണ ഇരുകൂട്ടരെയും അനന്യയിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ച് താൽക്കാലികമായി ഒരു സമാധാന അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തുവെങ്കിലും ഒരു ശാശ്വത പരിഹാരത്തിനായി മങ്കയം ഇടിഞ്ഞാർ വനസംരക്ഷണ ഭരണസമിതി അംഗങ്ങൾ, ആക്ഷൻ കൗൺസിൽ പ്രതിനിധികൾ, വാർഡ് മെമ്പർ, പാലോട് സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ, ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിച്ച മറ്റ് രാഷ്ട്രീയ കക്ഷി നേതാക്കൾ എന്നിവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ചർച്ച ചെയ്ത് രമ്യതയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനായി 07-01-2019 തീയതി വൈകുന്നേരം 4 മണിക്ക് പാലോട് റെയിഞ്ചോഫീസിൽ വച്ച് ഒരു യോഗം ചേരുകയുണ്ടായി. അതിലും സമന്വയത്തിലെത്തിച്ചേരാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. നിലവിലുള്ള സുരക്ഷാ ക്രമീകരണങ്ങൾക്കുശേഷം മങ്കയം



ഇക്കോട്ടറിസം പഴയപടി പ്രവർത്തിക്കട്ടെയെന്നും മങ്കയം ഇടിഞ്ഞാർ  
വനസംരക്ഷണ സമിതികളെ സംയോജിപ്പിക്കുന്ന വിഷയം അടുത്ത  
തിരുവനന്തപുരം വനവികസന ഏജൻസിയുടെ യോഗത്തിലോ അല്ലാതെയോ  
ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്ന് അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക്  
നടപ്പിലാക്കാം എന്നുള്ള പാലോട് റെയിഞ്ച് ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസറുടെ തീരുമാനം  
ചെവികൊള്ളാതെ ഇടിഞ്ഞാർ ആക്ഷൻ കൗൺസിൽ അനുകൂലികൾ  
ബഹളംവെച്ച് പ്രതിഷേധത്തിൽ പിരിയുകയാണുണ്ടായത്.

നിയമ പ്രകാരം മറ്റ് വനസംരക്ഷണ സമിതി അംഗങ്ങളെ  
ഇക്കോട്ടറിസത്തിൽ ജോലിക്കെടുക്കുന്നതിന് ഇക്കോട്ടറിസം നടത്തുന്ന മങ്കയം  
വനസംരക്ഷണസമിതിയുടെ പൊതുയോഗം അംഗീകരിക്കുകയും ആയത്  
തിരുവനന്തപുരം വനവികസന ഏജൻസി ചർച്ച ചെയ്ത്  
അംഗീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. നിലവിൽ മങ്കയം ഇക്കോട്ടറിസത്തിൽ ജോലി  
ചെയ്യുന്നവർക്ക് വളരെ തുച്ഛമായ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ മാത്രമേ ലഭിക്കുന്നുള്ളൂ.  
സീസൺ അല്ലാത്ത കാലയളവിൽ സഞ്ചാരികളുടെ എണ്ണം തീരെ കുറവാണ്.  
സുരക്ഷാ സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കി മങ്കയം ഇക്കോട്ടറിസം പുനരാരംഭിക്കുമ്പോൾ  
മേൽ നിയമവശങ്ങൾകൂടി പരിഗണിച്ച് മാത്രമേ മറ്റ് വനസംരക്ഷണ സമിതി

അംഗങ്ങളെ ഇക്കോട്ടിസത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

\*\*\*\*\*